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BCTYII

[Ipu BHBYEHHI OaraTbOX SIBUII Ta IMPOIECIB B PI3HUX OOJACTAX HAYKH 3apa3 BCE YacTillle
3aCTOCOBYIOTBCS MareMaTHuHi Mmojeni. be3 moOynoBHM MaTeMaTMYHUX MOeENel pO3B’si3aHHS
IIMPOKOTO KOJIa 3a7a4 MpOCTO HeMoxJuBe. [Ipudomy Jye 4acTo 3aCTOCOBYIOTHCS WMOBIPHICHI
mozneni. Lle moB’s3aHO 3 HEOETEPMIHOBAHICTIO MPOLECIB y MPUPOIi. AJKE HaBiTh KIACHYHI
JIeTepMiHOBaHI TPOIECH MOYKHA BBaKATH TAaKUMHU JIMIIE B pe3yJabTaTi BiKUIAHHS OaraThox
HEKOHTPOJIbOBAHUX (DAKTOPIB, BINIMBOM SIKHUX MO>KHA 3HEXTYBATH.

[Mpuknagna indopmaruka (amri. applied informatics) — maykoBuii Hanpsmok [1], sKwii
o0'emnye iHPOpPMATHKY, OOYHCIIOBAIILHY TEXHIKY Ta aBTOMATH3aIlil0 (30KpeMa, aBTOMATH3AIlil0
HAYKOBUX JIOCII/DKEHb). B Mekax HampsIMKy BHUBYAIOTHCS TEMH, SIKi CHPUSIOTH aBTOMATHU3aIlil
po0OTH B KOMIT'IOTEPHHUX CHUCTeMax Ta Mepexax. [Ipukinaani 3aBaaHHsS iHPOPMATUKU MONATAIOTH Y
po3po011i Halle(hEKTUBHIMIMX METOIIB 1 3ac001B 3/ilicHEHHS iH()OPMAIIHHUX MPOIIECIB, Y BUSHAYCHHI
CIOCO01B ONTUMAIIFHOI HAYKOBOI KOMYHIKaIIlil y camiif HayIli Ta M)k HayKOIO i BUPOOHUIITBOM.

MareMaTruHe MOJICITIOBAHHS MIPOIIECIB 1 SBUII Y Pi3HUX raiy3sx HayKu 1 TEXHIKH, 30KpeMa y
arpoHOMii, € OJTHUM i3 OCHOBHHUX CIIOCOOIB OTPUMaHHs HOBUX 3HAHb 1 TEXHOJOTIUYHUX pilIeHsb. J{is
TOro, MO0 BUKOPUCTATH METOJY MATEMaTHYHOTO Ta KOMII FOTEPHOTO MOJICIIFOBAHHS Ha MPAKTHILI
HEOOXiTHO BOJIOMITH BIiAMOBIIHUM MaTeMaTHYHUM arapaTroM, BMITH HOTO 3aCTOCYBATH JIO OIUCY
peaNbHOTO SBUINA, 3HATH IIEBHUH MiIHIMAJIBHUI HAO1p aJrOPUTMIB OOYHMCIIIOBAILHOT MATEMAaTHKH Ta
BOJIOZITH crioco0amu iX mporpamuoi peamizanii. Taki 3HaHHS W HAaBUKH MOTPIOHI TaKOXK 1 TpHU
BUKOPUCTaHHI TOTOBUX MAKETiB MNpPOrpaM, OCKUIBKH y LbOMY BHUIAAKy HEOOXigHE pPO3yMIHHS
ITOPUTMIB POOOTH IIPOTrpam Uik TPaMOTHOI iHTepIpeTallii OTpPUMAHUX PE3yIIbTATIB.

MeroauyHi BKa3iBKM MICTATh MiHIMaJIbHUN HaOlp TEOPETUYHMX 3HAHb 3 MATEMaTHYHOTO
MOJICIIIOBAHHS, HEOOXiTHUX 3100yBayaM TpPeThOrO (OCBITHHO-HAYKOBIO) PIBHS ISl MOJAIBIIOTO
MOTJIMOJICHOTO BUBYCHHSI METO/IIB TPOTHO3YBAHHS Ta BiIIIOBITHOTO IPOTPAMHOTO 3a0e3eYeHHSI.
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Tema 1. Jliniiini Moaesi npupoanux cucrem i sssuul. 1. Po3B’sa3anHs 3a1a4 JIiHidHOI ajaredOpu B
cucremi MATHCAD

3aBnanns
1. 3acobamu MATHCAD po3B's3atu KilbkOMa 3a3HAYEHUMH HIDKYE CIIOCOOAMU CHUCTEMY

TPHOX JIIHIMHKUX PIBHAHb AX=Db, po3mmmpena MaTpuils skoi (A i b) mojgaHa 3riHO BapiaHTy.

BAPIAHT 1

19 71 3.0 58
6.4 1.0 43 -75
2.7 -19 6.2 -45

BAPIAHT 2

44 71 -20 3.2
41 55 125 -19
91 44 19 -53

BAPIAHT 3

25 45 9.0 -6.8
18 9.6 59 22
41 -24 16 -0.9

BAPIAHT 4

55110 31 -71
112 41 -5.6 6.7
15 -09 41 35

BAPIAHT 5

33 9.1 -33 85
52 04 -29 75
24 -23 7.8 -1.2

BAPIAHT 6

16 40 0.1 -3.2
49 19 -10 21
3.3 54 104 -2.7

BAPIAHT 7

30 57 -01 7.3
6.8 -2.3 -3.3 -8.6
22 -03 45 138

BAPIAHT 8

11.15.0 51 -3.0
1.3 65 42 -76
04 3.2 39 -37

BAPIAHT 9

3.3 53 9.6 -8.3
26 57 0.2 -05
10.15.3 -35 -7.0

BAPIAHT 10

71 1.1 52 25
14 41 -16 10
0.2 -23 40 7.2

BAPIAHT 11

8.7 0.2 55 -50
21 40 19 75
09 -25 56 -4.3

BAPIAHT 12

115 5.7 55 -138
41 -22 84 14
14 59 16 6.7

BAPIAHT 13

9.3 -46 -34 -6.8
54 7.0 04 45
3.2 -41 88 81

BAPIAHT 14

41 -23 6.8 5.0
4.7 115 -5.8 2.7
10.1-59 -42 10

BAPIAHT 15

70 06 44 -51
15 42 71 1.0
35 6.3 0.8 -6.3
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{ x3) N
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Puc.1. Ilpuxnan po3B’s3aHHA



2. lnsg matpuii A i3 3aBnanus Nel
— 3HAWTH BU3HAYHUK;
— 3HAWTH ii KBaJparT;
— 3HalTU O0EpPHEHY MATPUIIIO;
— 3HAWTH TPAHCIIOHOBAaHY MaTPHIIIO;
— 3HAWTH CKAJIIpHUNA JOOYTOK MEPIIOTO 1 IPYroro CTOBIIIIB;
— 3HaWTH BEKTOPHUN JOOYTOK APYroro i TpEThbOro CTOBIMIIIB;
— CyMY €JIEMEHTIB JPYroro CTOBIILIS;
— 3HAUTH 1i paHr;
— 3HAWTH 1 CITT — CyMYy €JIEMEHTIB I'OJIOBHOI JliarOHaJi;
— 3HaAWTH ii BIacHI 3HAYEHHS;
— 3HAWTH 11 BIACHI BEKTOPH;
— 30UTBIIMTH 3HAYCHHS eJeMeHTiB B Ne pasiB, e Ne - Homep BapiaHTa; IEpeCTaBUTH CTOBIIII
YTBOPEHOI MaTpHIli TaK, 100 1-if psiiok OyB BiICOPTOBAHUM I10 3POCTAHHIO;
— 30ULIBIIKTH 3HAUEHHS efeMeHTIB Ha (Ne-1); mepecTaBUTH pAIKUA YTBOPEHOT III,MaTPHIIi TaK,
1100 2-# cToBmelns OyB BiICOPTOBAHUM I10 3POCTAHHIO;
— YTBOPHUTH HOBY MaTpPHUIIIO 3 MAaTPUIli A, BIAKUHYBIIU OCTAaHHIN PSIOK 1 CTOBIICIb;
3. CtopuTn MaTpuiio M 3a dpopmynoro: Mi=(5i+6j-Ne)?, i = 1,3, j = 1,3.
4. Hap matpunissimu A 1 M BUKOHATH oTiepaltii:
— JI0JaBaHHS;
—  BIJHIMaAHHI;
— MHOXXEHHS;
— 00°€HaHHA B OIHY MaTPULIIO, IIUISIXOM JONUCYBaHHS 3J11Ba;
— 00’€IHaHHSA B OJIHY MaTPUIIIO, IIUISIXOM JONUCYBaHHS 3HH3Y.
5. dns matpumi A 13 3aBganfs Nel 3HaiiTH:
BAPIAHT 1. Cymy Bi’€MHUX €JIE€MEHTIB.
BAPIAHT 2. 106yToK A0JaTHUX €IE€MEHTIB.
BAPIAHT 3. KibKiCTh €IEeMEHTIB, 3HAUCHHS SAKUX OUIBIII 3.
BAPIAHT 4. Cepenne apudmeTnuHe Bii’€MHUX €JI€MEHTIB.
BAPIAHT 5. KinbKicTh €1€MEHTIB, 3HAU€HHS SKUX M0 MOJYIIIO0 MEHIIT 2.
BAPIAHT 6. Cymy kBaapaTiB BiJl’€eMHUX €JIEMEHTIB.
BAPIAHT 7. 1o6yTOK €1€MeHTIB, 3HAYEHHS SIKUX MEHII1 Yncia .
BAPIAHT 8. Cepenne apudmeTruHe eneMeHTiB 1-ro psaka.
BAPIAHT 9. KinbKkicTb €71€eMeHTIB, CUHYCH AKUX Ounbiie 0.
BAPIAHT 10. Cymy ky0iB eleMeHTIB 2-I'0 CTOBIIIS.
BAPIAHT 11. JIo6yToK eneMeHTIB TOJIOBHOT J11aroHali.
BAPIAHT 12. KiipKicTh JOJaTHUX €JIEMEHTIB TOJI0BHOI JTiaroHami.
BAPIAHT 13. /Io6yToK KOpeHiB KBaipaTHUX 3 JOAATHUX €JIEMEHTIB.
BAPIAHT 14. Cepenne apudpmeTnyHe eIeMeHTIB MOOIYHOI AiaroHalli.
BAPIAHT 15. J1o6yTok MOAYIIiB €1€MEHTIB 3-TO psjaKa.



Ipuknan: 3HaiiTy cymy H0JaTHUX €JIEMEHTIB MaTpuili A po3mipom 3x3.
3 3
(if(Aj,j > 0,A4,j,0)) = 37

5= E

Po3B’s13aHHA: 1=1)=1

JIoaaTKOBI BiZoMocCTi

1100 cTBOPUTH MATPUILIO NOTPIOHO:
BBECTH 3 KJIaBIaTypH iM’sl MaTpHIIi 1 3HAK IPUCBOEHHS;
3a gonoMoror MeHio View, Toolbars BifkpuTH maHels MAaTpHUHUX orepariin Matrix;
3. HarucHytu KHOnKy Matrix or Vector, micist 4oro y BiKHi JiaJjiory 3aJaTu po3MipHiCTh
MaTpuIli: BBeCTH unciio psaakiB (Rows) i crosmmis (Columns);
4. 3akpuTh BiKHO aianory, HatucHyBmu OK.

N

B poGouomy n0KyMeHTi, cripaBa BiJ] 3HAKY MPUCBOEHHS, Y BIATIOBITHUX MO3UIISX BBOJIATD
3HAYCHHS CJIEMEHTIB MaTpHUIli (Yrciaa abo BUpasn).

Howmep nepioro psaka (CTOBMIST) MaTpHI a00 MEepIIoi KOMIIOHEHTH BEKTOPY, 30epiraeThCs B
Mathcad B 3minniii ORIGIN.

ITo 3amoBuyBanHiO B Mathcad KoopHATH BEKTOPIB, CTOBIIII 1 PSIIKA MaTPUIl HyMEPYIOThCS
3 0 (ORIGIN=0). Ockiibk B MATEMaTHYHOMY 3aIlUCi YaCTillle BAKOPUCTOBYEThCS Hymepaiis 3 1,
3pyYHO TIEpe]l MoYaTKoM poOoTH 3 MarpuisiMu 3anatv 3HadeHHs 3MiHHOI ORIGIN piBaEM 1:

ORIGIN~1, mo BimoOpakaeTbes sk ORIGIN= 1

[Tanens onepariii 3 MaTPULISIMH 1 BEKTOpaMHU:

CTEOPEHHA STal=Ct 3BOPOTHA BHIHAUHHE
MaTpHL i MATPULY  MATPHUA MaTRHL
BEKTOPHIALIA Matrx / (="
. ; ; y -
b -4 [EEE L wl x| |} TpancnonyBaHHs
' T .
CHEMAPHWA fiH) 0 G B8 - pEHEOBEHE IMIHHE
aoGyToK e . x
J TE-% Ex¥ BY
BEKTOPHMA "’ ]
nodyTok  — “CYMA ENEMEHTIA

Bl susnavenns PO3MIpIB MaTPHII];

i — BBEJICHHS HIYKHBOTO 1HICKCY;
-1
= . .
— 004HCIIeHHsI 00epHEHOT MaTPHILi;
[ 6 i IAl=det A: .
— obuucnenHs Bu3Ha4HuKa Matpuili: |A|=det A; oOunciIeHHs JOBXUHU BEKTOPY |X|;
1t

— TOCJIEMEHTHI onepaui'l' C MaTpULsAMMU:

scio A={ai }, B={by }, 10 :{“v-‘!’y};

1 . M( 3¥ P . .
— BHU3HAUCHHA CTOBIIIS MaTPUIIL: — ] -1 CTOBIICIIb MaTpPHIIl M,

T

— tpancnionyBanHa Matpumi: M={mij }, M T ={m; };

¥
an . B Z%‘J”i
“2f — OOYHCIICHHS CKAISIPHOTO T00YTKY BEKTOPIB: i-1 :
i __ 0GumCIIeHHs BEKTOPHOTO 00YTKY BEKTOPIB:
axb=(azbs-asbz,aszb:-ai bz, aibz-azb1);
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2% =%
¥ — 004YHCIIeHHS CYMH KOMIIOHEHT BEKTOPY: =1

m..n

— BU3HAYEHHS Jliania30Hy 3MiHM 3MiHHOT;

— Bi3yanizauis uudposoi iHopmaiii, o 30epira€Tbcsi B MaTPHIIL.

OyHKIIIT BU3HAYEHHS MaTPUIIh 1 oTiepallii 3 0JIOKaMH MaTpPHUIIb:

e matrix(m, n, f) — crTBOprOE 1 3alOBHIOE MATPHIIO PO3MIPHOCTI M X N, €IEMEHT KO,
PO3TaIlOBaHUii B | -My PAAKY, j -My cTOBIII, piBHKH 3HaueHH:O f(i, j) dynkmii f(X, y);
ediag(v) — cTBOpIOE [iaroHaJbHY MATPHIIO, EJIIEMEHTH TOJIOBHOI JiaroHami sKOi

30epiraroThbCs y BEKTOpi V;
« identity(n) — cTBOpIOE OAMHUYHY MATPHIIO OPSAKY N;
« augment(A, B) — dopmye HOBY MaTpuiito 06’ eqHanHIM MaTpuib A i B tak, mo marpuiist B
PO3TaIIOBY€ETHCS TpaBopyd Big Matpuili A (Matpuii A i B MaioTh 0JHaAKOBE YHCIIO PAIKIB);
e stack(A, B) — dopmye HOBY Mmarpuiio 00’ eqHanHHsIM MaTpuilb A i B Tak, mo marpurs A
po3TaloByeThcs Haa MaTpuiiero B (marpuii A 1 B MaroTh 0JHaKoBe 4KCI0 CTOBIIIIIB);
e submatrix(A, ir, jr, ic, jc) — dopmye marpuiito, sika € 6;JJ0KOM MaTpUIll A, pO3MIIIIEHUM B
psikax 3 Ir mo Jr iy cToBmisx 3 iC o jc, ir <= jr, ic <= jc.

®OyHKIIT BIAMIYKAHHS PI3HAX YUCIOBHX XapaKTECPHUCTUK MATPHUIIb:

e last(v) — oOurciaeHHS HOMEpa OCTaHHBOTO CIEMEHTA BEKTOPY V;

e lenght(v) — oGuucneHHs KiIBKOCTI €IEMEHTIB BEKTOPY V;

e rOWS(A) — OOYHCIICHHS YKcia PIIKIB y MaTpull A;

e COIS(A) — OOYHCIICHHS YUCIIa CTOBIIIIB Y MaTpHIli A,

e Max(A) — oOuHCIeHHs HaHOIBIIIOrO eJICMEHTa B MaTpulli A,

e MiN(A) — o0OurcIeHHs HATMEHIIIOro eleMeHTa B MaTpuili A;

e mean (A) — oOUYHCIIEHHS CEPETHBOTO 3HAYCHHS €JIEMEHTIB MaTpuIll A;

e median (A) — oOuHClIeHHs Mei1aHH €JIEMEHTIB MaTpHIli A,

e tr(A) — oOuucneHHs ¢y KBaapaTHOT MaTpuii A ( CITiJ MaTpHIli piBHUIA cyMmi i
JiarOHAJILHUX €JIEMCHTIB);

e rank(A) — oOuucneHHs paHry Matpuili A;

e norm1(A), norm2(A), norme(A), normi(A) — obGuuciIeHHsS HOPM KBaJpaTHOI MaTpuili A.

@yHKII1, 10 peani3yloTh YUCICHH] aITOPUTMU PO3B’sI3aHHs 33/1a4 JIiHIHHOI anreOpu:

e rref(A) — mpuBeeHHS MATPHIIL J0 CTYMIHYATOTO BUAY 3 OMHUYHUM O0a3UCHUM MiHOPOM;

« eigenvals(A) — obGumnciieHHsI BIaCHUX 3HAYEHb KBAIPATHOI MATPHII A

« eigenvecs(A) — oOYKCIICHHS BIACHUX BEKTOPIB KBaAPATHOI MATpHIli A; 3HAUCHHIM
(byHKILIIT € MaTpULs, CTOBIII SKOi € BIACHI BEKTOPU MaTpHIll A; TIOPSIIOK CIIilyBaHHS BEKTOPIB
BIJIMIOBIa€ MOPSAKY CITAYBaHHS BIACHHUX 3HAUYEHb, 00uncacHuX QyHKItiero eigenvals(A);

« eigenvec(A, I) — oOurciieHHs BIAaCHOTO BEKTOPY MaTpHIli A, BiIMTOBITHOTO BJIACHOMY
3HAYeHHIO |;

e Isolve(A, b) — po3B’si3anHs cucTemMH JNiHIHHUX anreOpaidyHUX piBHAHb AX=D.

OyHKIIIT COPTYBaHHS MaTPHUIlb Ta BEKTOPIB:

« S0rt (V) — copTyBaHHS €JI€MEHTIB BEKTOPY V 1O 3pOCTAHHIO;

e reverse(V) — nepecTtaHOBKa €JIEMEHTIB BEKTOPY V Y 3BOPOTHOMY TOPSAKY;

¢ CSOrt(A,N) — mepecTaHOBKa PSAKIB MATPUIli A TaKUM YHHOM, 100 BiJICOPTOBAHHM IIO
3pOCTaHHIO OyB N—i CTOBIEIIb;

e rsort(A,n) — mepecTaHOBKa CTOBIIIIB MaTPUIli A TaKUM YHHOM, 1100 BiJICOPTOBAHUM IIO
3pocTaHHIO OyB N—i PSAIOK.



Tema 2. Heainiitai MmoaeJi.
2.1 Po3B’si3aHHS HeJIIHIHHUX PiBHSHb Ta CHCTeM HeJliHiHHUX piBHsAHDb B cucteMi MATHCAD.

3aBaaHHs
1. 3acobamu MATHCAD po3B’si3aTu HeniHiiHE PiBHSHHS:
IM11.2*+5x—-3=0; M2.Inx+ (x + 1)3 =0;
I13.4(1 —x?)—e*=0; I14.tg(0.58x + 0.1) = x?;
IT 5. Vx — cos(0.387x) = 0; M6 Vx+1=c;
H7.lgx—2x7+6=0; [18.e2*—-2x+1=0;
9. (x —1)? =2e%; 110. 2x2 — 0.5 =3 = 0.

puknan: Po3s’s3aTu HemiHiliHe piBHAHHS: Sin(x) — x = 1.
" Mathcad - [lab2_1]

mFile Edit WView Insert Format Tools Symbolics  Window Help
|ID-2H[(ERY|: 2@ [T mP= 22O
“Normal =|farial = |8 r U H% | §
|| A [ == S <2 B0 s

Po3BA2aHHA PiBHAHHA sin(xl-x=1:

100%

]

[
il

I cracié: gz moak() E|
sin cos tan In log nl 0 [x|
=18 "t - ()2 m 78
fFix) = sin(x) —x + 9 /1t 45 B x -+ 1
'&‘(x:l =1 2 3+ = . 0 — =
a = root(f(x) — glx), =) A
a= —1935 Waodifiers float
rectangular  assume

2 enoci6: bnox given.. find() solve simplify

substitute factor

=18 expand coeffs

Civen collect Series

parfrac fouriar

sn(x) —x = 1 laplace Ztrans
Findix) = —1935 invfouriar  invlaplace

invztrans HT —

3 cracié: xoovases canso salve i Il —
w=x explicit comhbine
sin(x) — x = 1 solve —» —1.0345632107520242676 confrac rewiite

ol | o
Press FL For help, [auTo [ [MUM [Page 1 4

Puc.2 ITpuknazn po3B’si3aHHsA

2. 3acobamu MATHCAD 3HaiiTH KOpEeHi MoJliHOMa:

M1.2x*—x3+4x2+8x-20=0 2. 25x* +12x3 — 18x%+2x - 3=0

IM3.2x*-3x3-3x°-4x-8=0 M4, 3x*+2x3+x2—4x+2=0
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5. 4x* —9x3+ 12x°-8x -5=0 Me6. x*+x3-2x%2+2x-2=0

I17.-5x* - 5x3+2x2-2x + 12=0 IT8. 3x*—9x3+ 12x2—-2x - 12=0

I19. 1.1x3 +20x? -10x -300=0 I110.x3—1.1x% —2.2x+1.8=0

BkaziBka: 3HaXOKEHHS KOPEHIB moiHoMa a,x™ + -+ a,x?2+a;x+ay=0 B cucTeMi
DBKasiBKa: n 2 1 0

Qo
MathCAD moxHa BUKOHATH 3 BUKOpHCTaHHAM BOynoBaHoi ¢yHkuii polyroots(a), xe a = () -
an

BEKTOp KOe(]ili€HTIB MoIiHOMA.

3. 3acobamu MATHCAD po3B’si3aTH CUCTEMY HEJIHIMHHMX piBHSHB Ta y BHIIAJKy IBOX
HeBiOMHX MOOyayBaTu rpadiku BiANOBIAHUX (YHKIH (MONMEpenIHbO KOXKHE PIBHAHHA CHCTEMHU
HeoOxi1HO 3BecTH J10 Burisiay: Y=f(x)).

Jx+y+y+z=3;

24yt =13 Vi +y=9;
Hl.{x jy nz.{3 ‘3/; 3.4 /y+z+Vx+z=5;
x“—y=7 \/E+\/§=5
Vitz+ Jy+tx=4
— 25i _ :1' 4 2 2:4; 4 2 2 _ ;
H4-{y zm(xz X s 14 +x22 me |4 +x22 8
ye—x°=4 x;—x5=0 10x; — x5 = 2
X1 + 2x2 + X3 + 4X4 = 20.7;
x? + 2x1x, + x3 = 15.88; sin(x — 0.6) —y = 1.6;
I17. 3. o I18. 7
xi + x5 + x4 = 21.218; 3x —cosy =0.9

3x2 + x3X4 = 79

xZ +x2 +x2 =1;
IT10.{2x% + x2 — 4x3 = 0;

G {2xf—x1x2—5x1+1=0;
3x2 —4x,+ x5 =0

X +3lgx; —x2=0

BkasiBka: JIns1 po3B’si3aHHsI CUCTEM PiBHSIHb MOKHA CKOpHcTaTHCh 6s1okoM given...find() abo
6mokoMm given...minerr() (y BUNAAKY, SKIIO KUIbKiCTh PIBHSAHb MeHIIe KLUILKOCTI HeBiIOMUX).

[lpumiTtka: Pe3ynpTaT po3B’si3aHHS CHCTEMH pIBHAHb YacTO 3aJ€XWUTh BIJ 3HAYEHb

MIOYaTKOBOTO HAOJIM)KEHHSI HEBIJOMMX BEJIIMYUH, 3MIHIOIOUM SIKI MOKHA OTPUMATU Pi3HI PO3B’SI3KU
a00 X HE OTPUMATH JKOJHUX (IUB. pUC. 3 HIKYE).
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(Siven |}{D|2-|}{1 3 ?-lxn|3-|x1 . 7

|:I}{|:|I2 + (%1 .2]2= F-[I}{DIE ~(xq .2:| Sol(x) = Find(x)

= 0
I =ol =1
0

ol [—1 J [—1 .135} PeweHHe He Had AeHo, NonpofyATe H3MEHHTE
o =

HadaneHoe NpHanK¥eHKe Nkoo sHadeHmre TOL knm CTOL,
1 0.846

sl

-05 -0.4

..'"-
1 & 1 1
I 1 1 1
;

-25 -2.558 1 1.201
Sl:ll = Sl:ll =
[ 0.5 ] ( 0.384 ] o (-1 ] (—D.BEB]

Puc.3 [puknan 6noky Given-Sol

4. 3acobamu MATHCAD ctBOpuUTH BEKTOp 3HadyeHb (YHKLII B 3aJaHOMY Jiama3oHi i3
3aJJaHMM KPOKOM Ta oOyayBaTH ii rpadik:

cos3t2

II1. y= 23<t<72 At=0,8;
1,5¢+2

3

M2 z=— 542 g<x<2 Ax =04
3cos\/;+1
t+sin2t

H3.Z=ﬁ 24<t<6,9 At=04;
x> =2

4. y= 45<x<164 Ax =22
3lnx
23t+8

I15. z=——7— 0<r<£65 At=11;
|2cost|+l

6. y=4o%t 0,1<x<09 Ax=0,1;
2x +1

M7, y=8e*7 12<x<63 Ax=02;
(x+3)

H8.y:1’5t_—lnzt 25<1<9 At =08;

3r+1
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B 2,5x3

9. y=—; 0<x<05 Ax=0,1;
e +2
3x -2
mo.y=—-——— 32<x<52 Ax =04
2arctg|x|+1

[Ipuknan: CTBOpUTH BEKTOp 3Ha4YCHb PYyHKINT e *sin(10x) B miama3oni Xx=0..1 3 kpokom 0.1 1
nmoOyayBaTH ii rpadik.

2.2 Po3B’si3aHHs ajireOpaiyHuX piBHAHb Ta cUcTeM piBHsAHDL B cucremi MAPLE.
Metoaun ontumizanii B MAPLE.

JlogaTkoBi BizoMocCTi

Jnist po3B’si3aHHS TIHIMHUX 1 HENMHIHHUX PIBHSAHB Ta CHCTEM PiBHSHB B AaHATITUYHOMY BUTJIISI
CIy’)KUTh YHIBepcaJlbHA 1 THY4Ka (PyHKITis

solve(eqn, var) a6o solve({eqnl,eqn2,...},{varl,var2,...}),

Jie eqn — PIBHSIHHS, U0 MICTUTH (QYHKIIIO psiy 3MIHHUX, var — IIyKaHa 3MiHHa.

SIKmo mpu 3amuci eqn He BHKOPHCTOBYETHCS 3HAK PIBHOCTI YW 3HAKM BiIHOIICHHS, TO
BBaXKaeThes, o S0lve() mrykae kopeHi piBHsHHs eqn=0. ko eqn — nosixinom, To Solve() obuucioe
BCi KOpEHI MOJTIHOMA — SIK JIIACHI, TaK 1 KOMILJIEKCHI.

[pumitka: Ockineku ¢yHkiis Solve() HamaraeTbcss BUBECTH PO3B’S30K B aHATITUYHOMY
BUTJISAI, TO PE3yabTaT 4yacTo mpejactaBienuit yepes gpynkitito RootOf(). [1{o6 otpumaTy uncenbHi

PO3B’SI3KU PIBHSHHS, TOBOIUTHCS BUKOpucToBYBaTH (yHKIii evalf() abo convert().

3aBaanus
5. 3acobamu MAPLE po3B’s3atu HeniHIMHE PIBHAHHS:
1.2 +5x—-3=0; 2. Inx+ (x+1)3=0;
I13.4(1 —x?%)—e*=0; I14.tg(0.58x + 0.1) = x?;
I 5. v/x — cos(0.387x) = 0; M6 Va+1==;
H7.lgx—2x7+6=0; [18.e2*—2x+1=0;
9. (x—1)2=§eX; 110. 2x2 — 0.5% — 3 = 0.

[ToOynyBatu rpadik 3a1aH01 QyHKIII.
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[puknan: Po3p’s3atu HemiHIMHE PIBHAHHS: > sin(x) —x—1
. > smartplot| sin(x)-x— 1)
sin(x) —x = 1.

> eg = sin|x) —x— 1=10:solveleg, x)
RootOf( -sin| Z)+ Z41) 5

> evalf(%)
—1.934563211

[To6ynyBatu rpadik 3amanoi GyHKIii.

6. 3acobamu MAPLE 3Haiitu KOpeHi ~
MoJIiHOMA!

IM1.2x*—x3+4x%2+8x-20=0 I12.25x% +12x3 — 18x2+2x —-3=0

IM3.2x*—3x3-3x2-4x-8=0 M4, 3x*+2x3+x2—4x+2=0

I15. 4x*—9x3+ 12x2—-8x -5=0 Mme6. x*+x3-2x2+2x-2=0

IM7.-5x* - 5x3+2x2-2x +12=0 I18.3x*—9x3+ 12x%2-2x - 12=0

I19. 1.1x3 +20x*> -10x - 300=0 I110.x*-1.1x%> —2.2x+1.8=0

IToGynyBatu rpadik 3amanoi GyHKIii

7. 3a gomomororo ¢yukiii Solve() cucremu MAPLE posB's3atu cuctemMy TphOX JIIHIHHHX
piBHAHb AX=b, po3mupena MaTpuus skoi (A 1 b) mojgaHa 3riJIHO BapiaHTYy.
BAPIAHT 1 BAPIAHT 5 BAPIAHT 9

19 7.1 3.0 58
6.4 1.0 43 -75
2.7 -19 6.2 -45

BAPIAHT 2

44 71 -20 3.2
41 55 125 -19
91 44 19 -53

BAPIAHT 3

25 45 9.0 -6.8
1.8 96 59 22
41 -24 16 -0.9

BAPIAHT 4

55110 31 -71
112 41 -56 6.7
1.5 -09 41 35

33 9.1 -33 85
52 04 -29 75
24 -23 7.8 -1.2

BAPIAHT 6

16 40 01 -3.2
49 19 -10 21
3.3 54 104 -2.7
BAPIAHT 7

30 57 -01 7.3
6.8 -2.3 -3.3 -8.6
22 -03 45 18

BAPIAHT 8

11.15.0 51 -3.0
1.3 65 42 -76
04 3.2 39 -3.7

14

3.3 53 9.6 -8.3
26 57 02 -05
10.15.3 -35 -7.0

BAPIAHT 10

71 11 52 25
14 41 -16 10
02 -23 40 7.2



[puknan:

> = {4x]+7-x2—x3=11-2xI+2x2 —6x3=4x] — 3x2 + 4 x3=-3}: solve(sys, {xI x2 x3});

ix/I=3.x2=-—x3=-

LA | b

'_n|u:-

8. 3a momomororw ¢yukiii solve() cucremu MAPLE po3B’s3aTH CHUCTEMY HEIIHIHHHX
pIBHSHB Ta y BUIAJKY JBOX HEBIIOMUX MOOyayBaTH rpadiku BiaAmoBiaHuX (QyHKIIH (HOMEpeaHbO
KO’KHE PIBHSIHHS CHCTEMH HE0O0XiHO 3BecTH 110 BUrisiay: y=f(x)).

Jx+y+y+z=3;
24y2=13; Vx+,ly=9;
Hl.{x :y ’ HZ.{3 \3/5 m3.<{. /Jv+z+vx+z=25;
Xty =7 Ve +3fy=5
\/x+z+\/y+x=4
— 25i _ =1; 2 2: . 2 2: .
4. {y iln(xg X s. 4x7 +x22 4; 6. 4xi +x22 8;
ye—x°=4 X1 —x5 =0 10x; — x5 =2

X1 + ZXZ + X3 + 4'x4 = 20.7;
x? + 2x1x, + x5 = 15.88; sin(x — 0.6) —y = 1.6;
17 3. o I18.
xi + x5 + x4 = 21.218; 3x —cosy =0.9
3x, +x3x,, =79

x4+ x2 +x2 =1;
IT10.{2x2 + x2 — 4x3 = 0;

0o {2xf—x1x2—5x1+1=0;
3x2 —4x,+ x5 =0

x;+3lgx; —x2=0

[Mpuknan:
> ags = {?:c+4}=ﬁ}'+ ?—1 r = solveleqs, {x v})
ri= {x=—1y=2} +:c=1g.=%>

9. 3apgonomororo ¢ynkiii fsolve() cuctemu MAPLE 3HaliTi ekctpeMymu YHKIT Bifl OHIET
3MIHHOI 3a HyJIsMHU noxiaHoi. [ToOynyBaTu rpadiku GpyHKuIi 1 i MOX11HO].

Homep eapianmy Dynkyia
1 , X T
y = xsinx + cos(E - §)
2 y=x*+8x3—6x%—72x +90
3 y=x%+3x2+6x—1
4 y = 10xinx — x/2
5 y=(x+1)*—2x2
6 y = 3x* — 10x3 — 21x? + 12x
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=— —2x?
Y In2 *
8 x 3
=e*—=x°>-2
y=e'—3x x
9 y = x3 — 3sinx
10 y = cosx — 2sinx

[puknan: y = x* — 2x3 — 5x2 + 6x

) 7 5
> y= ¥ —27-572 +6x

4
X

) o]
yi=x —2x —5x +6x

dyi= 4y — 6 —10x+6

> extrem = fsolve(dy =0, x)
extrem == —1 302775638, 0.5000000000, 2 3027756338

> plot( {y, avl. x=-3_3.-10 .10, color = black thiclzess=[1, 5])

JIogaTKOBI BiZoMoOCTi

Oynkuis extrema() n03Bosisie 3HAWTH EKCTPEMYMH BHUpa3dy €xXpr (IK MakCUMyMH, TaK i
MIHIMYMH ) IpU OOMEXEHHSX constrs 1 3SMIHHUX vars, 0 SIKUM IIYKA€ThCS eKCTPEMYM:

— extrema(expr, constrs)

— extrema(expr, constrs, vars)

— extrema(expr, constrs, vars, ‘s’)
16



OOmMexeHHs contrs 1 3MiHHI vars MOXKYTh 33J1aBaTUCS OJTMHOYHUMHU 00’ €KTaMU UM CITUCKAMH.
3HaiiIeHI KOOPAWHATH TOYKU EKCTPEMYMY MPHUCBOIOIOTHCS 3MiHHIN ‘s’. [IpH BiCyTHOCTI OOMEKEHD
y BUTJISAL PIBHOCTEH a00 HEPIBHOCTEH 3aMiCTh HUX 3aIUCYEThCS MOPOKHIN CITUCOK { }.

10. 3a momomororo Qynkiii extrema() cucremu MAPLE 3naiitin exctpemymu (QyHKIIT Bif
IIBOX 3MIHHUX.

. f(X)=Tx+2x,x,+5x+x,~10x, .
2. f(X)=3x1-3xx,+4x-2X+X,.

3. f(X)=x+4xx,+17x3+5x, .

4. f(X)=4x—4xx,+5x-x-X,.

5. F(X) =42 +4x x,+6x—17x,.

6. f(X)=2x-2xx,+3x5+x-3x,.
7. F(X)=10x1+3xx,+25+10x,.

8. f(X)=x-2xX,+6X34+X—X,.
o, JSX)=(x2"+(x-2x,)".
0. JX)=6x1+H; +4xx,~17x,.
Hpuknan: z(x,y) = 2(x — 5)2 + (y — 3)% + 7xy — 3.

+ (y— 3]1+ 7xy—73
=2 (x— :-j + (v — 3)1 + T7xy—13

1928 |
41 |

(==
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Tema 3. Minimizanis ¢pyHkuii

3.1 Yuceanni meroaun onruMizanii B cucremi MATHCAD.
JonarkoBi BitomocTi

B cuctemi MathCAD n1st monyky JIOKQJIbHHX €KCTPEMYMiB BUKOPHCTOBYIOTHCS JIB1 BOYT0BaHi
byukiii: Minimize(F,X1,X2,....Xn) 1 Maximize(F,X1,X2,...Xn), 1€ X1,X2,...,Xn — apryMmeHTd GyHKIi F.

[Tpu nomryky yMoBHOT0 ekcTpemyMy ¢yHKIii Minimize, Maximize moBHHHI OyTH BKIIFOUCHI B
00YHCITIOBAIbHUH OJIOK, 10 MOYUHAETHCS 3 KIIFOYOBOTO cioBa Given.

3aB1aHHs

1. Bacobamu MATHCAD mnoOynyBatu rpadik 3amaHoi ¢(yHKmii Ha Biapi3Ky. 3HaiTH
MiHIMYM/MaKCUMyM (QYHKIIIT HA TaHOMY BiJpi3Ky.

Homep Dyukuyia Biopizok | Excmpemym
eapianmy [a;b]

X w 1 i

1 f(x) = xsinx + cos(i — §) [-1:1] min

2 f(x) =x*+8x3 — 6x% —72x + 90 [1:2] min

3 f(x) =x°+3x2+6x—1 [-1;0] min

4 f(x) = 10xinx — x/2 [0;1] min

5 fx) = (x + 1)*—2x2 [-3;-1] min

6 f(x) =3x* —10x3 — 21x? + 12x [-1;1] max

7 _2x ) [0;2] max

fe) = 2~

1 : i

8 f(x) =e* — §x3 — 2x [012] min

9 f(x) = x3 — 3sinx [0;2] min

10 f(x) = cosx — 2sinx [1;3] min

[Mpuknan: [ToGynyBatu rpadik 3amaHoi GyHKUIT HAa BiApi3Ky. 3HAWTH MiHIMyM (YyHKIII Ha
JTAHOMY BiAPI3KY.
F(X) = x3+5x% — 10x
x €[-2;2]
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Fra o= :-:3 + 5-:{2 — 10x

Fiz)

Minimize(F %) = 0.505

F(0.205) = —4.288

2. 3acobamu MATHCAD mnobynyBaru rpadik ¢yskmii (muB. 3aBa. 1) i ii moximaoi. 3
BUKOPHUCTAHHAM 1-01 MOX1JHOI 3HAWTH BCl JIOKAJbHI €KCTPEMYMHU (QYHKIII. 3 BUKOPUCTAHHAM 2-0i
MOX1JTHOT BU3HAUUTH XapaKTep 3HAWIEHUX EKCTPEMYMIB.

F(D) = T
1.5x10°
Fit) 1x10°
4 rey 500
dt
0
- 500
- 10
ety t
d
—Fit) =
dt
Find(f) — [‘E RERREEN ﬂ = (0205 -4.139)
e
t = 0.205 sign| “F(H | =1 min Fit) = -4.228
dt
b= —4170 e
AT sign| “F( | = -1 max Ft) = 56.14
dt




3. 3acobamu MATHCAD noGyayBatu mOBEpXHIO JJIs 3a1aH01 YHKIIIT BiJl IBOX 3MIHHUX. 3a
nornomororo ¢pyukiii Minimize() suaiitu minimym QyHKIIT 11 x € [0; 4],y € [0; 4].

. F(X)=Tx+2xx,+5x;+x,—10x,.
2. f(X)=3x-3xx,+4x-2x+x,.

3. f(X)=x;+dxx,+17x;+5x, .

4 f(X)=4x-4xx,+50-X,—X,.

5. F(X)=4x+4x x, +6x217x,.

6. f(X)=2x]-2xx,+3x,+x,-3%,.
7. f(X)=10x+3xx,+x3+10x,.

8. f(X)=x1—2xx,+6X14+X—X,.

o. JX)=(x=2)"+(x-2x,)".
0. JSX) =61+ +4xx,—17x, .

Opuxnan: G(x,y) = 2(x —5)? + (v — 3)% + 7xy — 3.

’ng,yj =20x - 5)2 + 0y - 3)2 + Try -3

Mindtnize( G x,7) = [;]
Gra, 0 =8

4. 3a gonomororo ¢yukiii Minerr() MATHCAD 3naiitn ekctpemyM (QYyHKIi BiJ JBOX
3MIHHUX (IUB. 3aB7. 3).
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[Mpumitka: Ha BuUmamoxk HEMOXKIUBOCTI 3HAXOMKEHHS po3B’s3ky ¢ynkmiero  Find()
BUKOPUCTOBYIOTH (yHKUit0 Minerr(x1,x2,x3,...), sika moBepTae HaOJMKEHUN PO3B’A30K CUCTEMHU
pIBHSHB BIZHOCHO HeBigoMux X1,x2,X3,..., BAKOPUCTOBYIOUM KPHUTEPiil MiHIMIi3aIlil BiJIOBITHOTO
¢yHkIiioHana BigxuwieHHs. J{i1st poro y 0710111 po3B’si3yBaHHs piBHSIHB 3amicTh GyHKIiT Find() cifg
Bxutu QyHkiiro Minerr() 3 Tum sxe HAOOPOM HapameTpiB.

Hpuknan: G(x,y) = 2(x —5)2 + (v —3)? + 7xy — 3.

Giz,y) = 2(2- 5]2 + (v — 3}2 + Ty —3

ﬁn:: 3 ;{ﬁ:: 3

ven

d 4 Gy =0
6@y =0 Pl

i
| i X 0.049
= Mmerr(z,5) v \2829

G049, 2229) = 47024

5. 3acobamu MATHCAD po3p’a3atu HacTymHy 3ajady JHIHHOrO NporpaMyBaHHS.
[lepeBipuTH, UM 3HANACHI PO3B’SI3KU 3aJOBOJBHSIOTH 3a7aHi oOMekeHHs. 300pa3uTH rpadiuHo

00JacTh TOMYCTUMHUX PO3B’SI3KIB.
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l. f=2x +x, = min(max)
=2x +3x, 212;
x, —4x, <8,
2x +3x, <18,

x, 20,x, 0.

3. f=x+x, = min(max)
x + 2x, <14,
—3x; 4+ 3x, 15,
4x, + 6x, = 24,
x,20,x,20.

5. f =—2x +x, — min(max)
3x, —2x, =12,
2x, +3x, 2 6,
x 20,x,20.

1. f =—x,+4x, = min(max)
x,—3x, £5,
-I]+I2£4,

x, +x, =8,
x 20,x, 20.

9. f =-2x,—x, — min(max)
x, +2x, = 2,
2x,—x, 20,
x,—2x, =0,
X —x2-1,
x20,x, 20.

2. f=-2x,+x, = min(max)
4x, -3x, <12,
2x, +3x, 2 6,
x 20,x, =0.

4. f =x,+2x, > min(max)
—x, +3x, <6,
2x, + 4x, 216,
x; 2 0,x, =0.

6. f =x — 2x, — min(max)
2x, + x, =10,
4x, +5x, = 20,
x 20,x, 20.

8. f=-3x +2x, > min(max)

x,—3x, <3,
X=X, ==2,
x +2x, 22,
x20,x,20.

10. f = —x, —x, = min(max)
(2x, > 1,

X, + X, =3,

x, <2,

x, =2,

| 2x),+x, 2 2,
x20,x,=0.

.

Ilpuxnan:
f =3x+ 2x, —> max,
x +2x, <7,
2x,+x, =8,
x, <3.

x.x,=0.



Fl=l,=d) =31+ 252
zl =1 xd =1
Jven
xl+2x2 =7
ml+xd =8

HE 203
Zl =0 2 =20

i1

zl 3
M= Masimize (Fx1,22) ( 2] = (2] Fl=l,22) =13

o X

Ieperipra 14 50 = 7

ml+ =2l =8
q2 =2

7
linel (xx) = TXX fne2(xx) ‘= 8—2xx  line3(xs) ‘= 3

AR T T T

linel( =06

6. 3acobamum MATHCAD po3B’s3aTi HAcTyIHY 3a/Jady HENiHIHHOTO IMpOrpaMyBaHHS.
[lepeBipuTH, Un 3HANEH] PO3B’SI3KU 33I0BOJIBHSIOTH 3a/1aH1 OOMEXKEHHS.

1. f(xy,x) =9(x; — 5)% + 4(x, + 1)? > min(max)
3x, - 2x, <12,
—-x, + 2x, €8,
2x, +3x, 2 6,

x, =20,x, 20.

2. f(x1,x) = (x; + 1)? + (x, — 3)2 > min(max)
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4x,—2x, <12,

—x, +3x, <6,

2x,+3x, 216,

x, =20,x, 0.
3. f(x1,x3) = 25(x; —9)? + (x5 — 7)? > min(max)

dx,—3x, <12,
—x, +2x, <8,
2x,+3x, = 6,

x, 20,x, 0.

4. f(xq1,%3) =25(x; —9)? + (x, — 7)? > min(max)
x, +2x, <14,

—5x,+3x, <15,
4x, +6x, > 24,

x, 20,x,=0.

5. f(xq,x3) = 25(x; — 5)? + 9(x, — 5)? » min(max)
x, +7x,27,

—2x, +x, <6,

2x, +5x, 2 10,

5x,+2x, 210,

Tx,+x,27,

x, £6,

X, <7,

x,20,x,20.

A

6. f(xy,x)=1/4(x; — 1)? + (x, — 10)? > min(max)
[2x, 21,

X, + X, €3,

$x, <2,

x, €2,

2y, 4+ x, 22,

x, 20,x,>0.

7. f(xq,%3) = (x; = 5)* + (x; — 5)* - min(max)

X +2x, 22,
2x, —x, 20,
Il - 2.}:2 E [I.'

x; 2 0,x, =0.
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8. f(x1,x) =8(x; +2)? + 16(x, — 4)? - min(max)
2x, +x, <10,

—3x, + 2x, <13,
4x, +5x, = 20,
x, 20,x, 2 0.
9. f(xq,x3) = (x; — 3)? + x,2 > min(max)
x, —3x, <5,
-x, +x, <4,
x, +x, 28,

x, 2 0,x, 20.

10. f(xy,x,) = 9x2 — 18x; + 9 + 16(x, — 12)? - min(max)

x, —3x, <3,
X, —x, =-2,
x;+2x,22,

x,=20,x,20.

3.2 3agaui onTumizauii B Maple
JlonaTkoBi BiToMoCTi

Yacto OyBae moTpiOHO 3HANTH MiHIMyM YM MakcUMyM 3amaHoi ¢yHkumii. us momryky
MiHIMYMIB i MAKCUMYMiB BHpa3iB (PyHKIIN) exXpr ciyxaTh QYHKII cTaHAapTHOT 010110 TeKH:
minimize(expr, optl, opt2, ..., optn);
maximize(expr, optl, opt2, ..., optn).

L1i pyHKIiT myKatoTh MAKCUMYMH 1 MIHIMYMH (PYHKIIIH SIK OJTHI€T, TaK 1 IEKIJIbKOX 3MIHHUX. 3a
JIOTIOMOTOr0 oMl optl, opt2, ..., optn MOXKHa BKa3yBaTH JOJATKOBI JaHi Jjs momryky. Hamp.,
napametp ‘infinity’ o3Hauae, M0 MOUIYK MIHIMyMY Y MakCUMyMY BHUKOHYETHCS 10 BC1 4MCIIOBII
oci, a mapametp location (location=true) nae po3mMpeHni BUBLJ PE3yJIbTaTIB MOIIYKY — BUAAETHCS
HE TUIbKY 3HAUYEHHS MIHIMyMY (Y4 MaKCUMyMY), a ¥ 3HaU€HHS 3MIHHUX B II1il TOYIIi.

11. 3aco6amu MAPLE 3HaiiTu MiHIMyM (/MakcumMyM) (GYHKIIIT BiJ JBOX 3MIHHUX 13 3aBJ. 6.
[ToGynyBaT BiANOBIAHY MOBEPXHIO.

Ipuknan:
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>z= (xy)—=2-(x— 5)2 + (y— 3)2 Yy =3
z= (xy)—2(x— 5_)2 +(y—3)"+7xy—3
> minimize(z(x, y), location)

1938 ([( _ 2 __ 116) 1928 \
TR N T T T T

=> ‘p[ot3d(z(x, v).x=0.4y=0 4.1 axes = BOXED)

12. 3acobamu MAPLE 3naiitn MiHiMmym/MakcuMyM (pyHKIIT Bif OJfHi€T 3MIHHOT Ha 3aaHOMY
BIJIPI3KY.

Homep Dynkuin Biopizox | Excmpemym
eapianmy [a;b]
X w 1 i
1 f(x) = xsinx + cos(z — §) [-1:1] min
2 f(x) =x*+8x3—6x%2 —72x +90 [1:2] min
3 f(x)=x°+3x2+6x—1 [-1;0] min
4 f(x) = 10xinx — x/2 [0:1] min
5 f(x) = (x + 1)* — 2x2 [-3;-1] min
6 f(x) =3x* —10x3 — 21x2 + 12x [-1;1] max
7 _2x ) [0;2] max
fO) =15 —2x
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8 1 0;2 min
f(x)=ex—§x3—2x [0:2]
9 f(x) = x3 — 3sinx [0;2] min
10 f(x) = cosx — 2sinx [1;3] min
[puknax: F(X) = x3 + 5x% — 10x x € [-2;2] min
> f;*z‘f'm'j:i'i.r'z'vgr[_'c3 + 5% — 10 Xx=-2.2 Ec?caf;fr:m]
- e "-3 - - "-2 - o
[_;4_\;3: |_|_5[_;l_|_‘~"3} |+$_10\i:~:
3 3 3 3 3 3
- = | - = ""-3 -
| 5 V35 5 J 55 . 5
jx=-—+ — *[—T+ — +3[—T
3 3 ) 3 i) 3
R ‘|‘ L 50 10455
3 ) 3 3
> evalf(%)

—4.28821606, {[ {x=0.805399495}, —4.28821606]}

IlakeTn onTumizanii B Maple

Cucrema Maple mae notyxHuii Habip IHCTPYMEHTIB Ui PO3B’SI3yBaHH 3a/1a4 ONTHUMI3allii: maKkeT
posmmpenss Simplex mwis po3B’s3yBaHHs 3a1a4 JiHIHHOTO MPOrpaMyBaHHS CHMILICKC-METOIOM Ta
naker Optimization, mo Hamxae MOMJIMBICTH PO3B’sI3yBaTH HE TUIBKM 3a/adi JIiHIHHOTO, ane i
KBaJIpaTMYHOTO Ta HENIHIMHOIO MporpaMyBaHHs 3 MABUILIEHUM CTYIIEHEM Bizyauli3allii.

Oy 3aco0iB makera JiHiMHOT onmTuMizaii simplex

Komanpa, sika Hajiae TOCTyM A0 BCiX KOMaH/]| MaKeTa, Ma€ BUIIISLL

with(simplex);
[Tponerypy nakeTy HaJJat0Th MOKJIMBICTh KOPUCTYBAUEBi MOETAMHO PO3B’A3yBaTH 3a/1a4y JIIHIHHOTO
porpaMmyBaHHs 3a CUMILIEKC-METOJIOM.
Jlnst po3B’si3yBaHHS 3a/iadi JIHIHHOTO MPOTrpaMyBaHHs BHKOPHUCTOBYIOTHCS (GYHKIT maximize() i
minimize().

CuHTaKCHC 3BepHEHHS 10 YKa3aHUX KOMaHJI Ma€ J0BOJIi TIPOCTUH BUTIISIT

maximize(f, consts), minimize (f, consts),
ne f— niniitHUIA BUpas, SKUH ONUCYeE LITbOBY (PYHKIIIIO 3a1aui;

CONSts — MHOKMHA 200 CMHUCOK JITHIHHUX OOMEXeHb 3a/1aui.
[Tponienyp maximize Ta minimize NOBEPTaOTh a00 MHOXHHY PIBHOCTEH, SKi OMNHCYIOThH
ONTUMAJILHUH IJ1aH 200 MOPOKHIO MHOXKHHY, SKILO CUCTEMAa OOMEKEHb COnsts € HECYMICHOIO.

Ornsin 3ac06iB makera ontumizarmii Optimization

Komanau nakera miKIr04ar0ThCs 3a I0IOMOIOI0 CTaHAaPTHOI KOMaH/IH:
with (Optimization);

Jlnst po3B’si3aHHs 3aa4 JIHIHHOTO MporpaMyBaHHs MpU3HAYEHO (DYHKIIIIO
LPSolve(obj, [constr,bd,opts]),
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ne  obj — mimpoBa QYHKIIIS;

CONstr — JmiHIKiHI CIIBBIIHOIICHHS CHCTEMH OOMEKEHD;

bd — mocaigoBHICTSE, 1110 3a/1a€ MeXi MOKINBHMX 3HAYE€Hb OHI€T a00 KIIBKOX 3MIHHUX;
opts — piBHICTH, IO 3a77a€ O/HY i3 omiiii komanau LPSolve.
Jist po3B’si3aHHS 3a/1a4 HENIHIKHOTO IPOTpaMyBaHHs TPU3HAYCHA (YHKIIIS

NLPSolve (obj, [constr,bd,opts]).

Ane nna po3B’s3aHHA
BUKOPUCTOBYBATH KOMaHIY:

QPSolve (obj, [constr,bd,opts]).

3a1a4

13. 3acobamu nakery po3mupenns Simplex cucremu MAPLE po3B’s3atu HacTynHy 3a1ady

JHIMHOTO MpOrpaMyBaHHSI.

l. f=2x +x, — min(max)
—2x,+3x, 212;
x, —4x, <8,
2x +3x, <18,

x, =20,x, 0.

3. f=x+x, = min(max)
x, + 2x, <14,
—3x, + 3x, <15,
4x, + 6x, = 24,
x, =0,x,20.

5. f =—2x +x, = min(max)
3x, —2x, <12,
2x, +3x, 2 6,
x, 20,x, 20.

1. f =—x +4x, = min(max)
x,—3x, 35,
-I] +I254,
x, +x, =8,
x, 20,x, 2 0.

9. f=-2x,—x, - min(max)
> 2,
> (),
<0,
X =%y, 2=1,
x, 20,x, 20.

x, + 2x,
21] - IE
x, —2x,

KBaApaTU4IHOI'O

28

IporpaMyBaHHs

2. f=-2x,+x, — min(max)
dx, —3x, <12,
2x, +3x, = 6,
x,20,x, 2 0.

4. f =x,+2x, = min(max)

—x, +3x, <6,
2x, + 4x, 216,

x = 0,x, 0.

6. f =x — 2x, —> min(max)
2x, +x, =10,
4x, +5x, = 20,

x, = 0,x, 2 0.

8. f =-3x +2x, > min(max)

x, —3x, =3,
I] - xg 2 -2.,
X+ 2x, =2,

x, 20,x, 20.

10. f =-—x,—x, = min(max)
2x, > 1,

X, +x, =3,

x <2,

X, <2,

2x,+x, 22,
x=0,x,=0.

.

PEKOMEHIyE€ThCA



[Tpuknan:
f =3x;+ 2x, = max,

X, +2x, <7,
2x+x, <8.

x, £3,
X.x,=0.
[} with( simplex) -
|:} sps = {x] +2x2 <7 2 x]+x2 <8 x2<3}:
> maximize(3 -xI + 2-x2, sys, NONNEGATIVE)
(x]1=3.x2=2}

14. 3acobamu makery posmmpenHs Optimization cuctemu MAPLE po3s’si3atu HacTynHy
3aj1a4y HEJiHIHHOTO IPOrpaMyBaHHSI.

1. f(xy,x) =9(x; — 5)% + 4(x, + 1)? > min(max)
3x, —2x, <12,
—-x; + 2x, £8,
2x, + 3x, = 6,

x, =20,x, 20.

2. f(x1,x3) = (x; + 1)? + (x, — 3)2 > min(max)
4x, —2x, <12,
—-x,+3x, <6,
2x,+3x, 216,
x, =20,x, 0.
3. f(x1,x3) = 25(x; —9)? + (x5 — 7)? » min(max)
dx, —3x, <12,
—x;+ 2x, <8,
2x, +3x, = 6,

x=0,x;, 20.

4. f(xq1,%3) = 25(x; —9)? + (x5 — 7)? - min(max)
x +2x, =14,

—5x, +3x, <15,
dx, + 6x, = 24,

x, =20,x,=0.

5. f(xq,x3) = 25(x; — 5)%? + 9(x, — 5)? » min(max)
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x, +Tx, 27,
—2x,+x, <6,
2x, 4+ 5x, 2 10,
Sx, +2x, 2 10,
Tx, +x,27,
x <6,

X, <7,

x,20,x,20.

A

6. f(xy,x)=1/4(x; — 1)? + (x, — 10)? > min(max)
(2x, =1,

X + X, <3,

x5 =2,

x, €2,

2y, +x, 22,

x,20,x,=0.

7. f(x1,x3) = (x; — 5)* + (x; — 5)* » min(max)

X, +2x, 22,
2x,—x, 20,
xl - 2.1-2 S [I.'

X, - x, =-1,
x, 2 0,x, =0.
8. f(x1,x3) =8(x; +2)? + 16(x, — 4)? > min(max)
2x, +x, <10,
—3x, +2x, €13
dx, +5x, = 20,
x, = 0,x, 2 0.
9. f(xq,x) = (x; —3)? + x,2 > min(max)
—x +x, £4,
x+x,28,

x, =0,x, 0.

10. f(xy,x5) = 9x2 — 18x; + 9 + 16(x, — 12)? - min(max)
x, —3x, <3,

X, —x, =-2,
x;+2x,22,

x,=20,x,20.
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Hpuknan: f(xq,x3) = 9(x; — 5)% + 4(x, + 1)? > min(max)
x +2x, <7,

2x,+x, <8,

x, <3.

x.x,=20.
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Tema 4. InTepnoJsinisi Ta anpoxkcumaiisi Tadauanux gauux B cucremi MATHCAD.

JlopaTkoBi BizomocTi

Oyukiis mist ainitnoi inmepnonayii linterp(Vx,Vy,x) moBeprae 3HauyeHHS B T. X KYCKOBO-
JiHIHHOT QYHKIIIT, 3a/1aHOT y BY3JIOBUX TOYKaX BEKTOpaMH VX iVy.

s BukoHaHHs cnaatinosoi inmepnoasayii B MathCAD e 4-pu BOynoBanux (ynkiiii. Tpu 3 HuX
3a0€3MeuyoTh OTPUMAHHS BEKTOPY 2-X MOXIAHMX CIUIAiH-(QYHKIT Ipu pi3HOMaHITHHX crioco0ax
CILTAafHOBOT 1HTEPITOJIAIIIT:

— cspline(Vx, Vy) — noBeprae BekTop VS APYrHX MOXiTHHX MPH HAOIMKEHHI B OIMOPHHUX
TOYKaX /10 KyOIYHOTO MOIIHOMY;

— pspline(VX, Vy) — noBeprae BekTop Vs APYrux MOXiTHUX NPU HAOJIMIKCHHI B ONOPHUX
TOYKaXx JI0 apaboIivHOl KpHUBOT;

— Ispline(Vx, Vy) — noBeprae BekTop VS APYrux MOXiAHUX IpPHU HAOIMIKCHHI B OIMOPHHUX
TOYKax J0 MPAMOI.

Yereepra ¢pynkiis interp (Vs, Vx, Vy, X) BU3Hauae 1151 3HAHICHOTO paHiliie BEKTOPa MOXiIHUX
Vs i 3amanoi mpu gonoMo3i BeKTopiB VX, Vy BuXinHOi TaOIMIHOT 3a7I€KHOCTI Y(X) IHTEPIONIALIHHY
CIUTaiHOBY (DYHKIIIIO.

[Homi HEOOXiMHO OWIHUTH 3HAYeHHS (YHKIIT B TOYKAaX, PO3TAIIOBAHUX 11032 3aJaHUM
npomixkkoM. B Mathcad s nporo cinyxuts ¢ynkiis predict(V,m,n), o BUKOPUCTOBYE JTiHIHHHIA
QITOPUTM NPOTHO3YBaHHSI, IKHI € KOPUCHUM, KOJIM €KCTPAIOJIbOBaHa (DYHKIIIS € TIIaIKOK0.

Oyukimis predict(V,m,n) moBepTae n MPOTHO3HUX 3HAYEHb, OCHOBAHMX HA M OCTAaHHIX
TIOCJTIIOBHUX 3HAYEHb BEKTOPY JIaHUX V.

3aBaaHHd

15. 3acobamu MATHCAD o6uucnutu 3Hauenns ¢pyukmii f(X) B Toukax x=0, 0.5, ... 2.5. Jlns
naHoi (GyHKuIi, 3aaHOT TaOJIMYHO, BUKOHATH JIHINHY 1HTEPIOJSIII0 Ta IHTEPHOJALI0 KyOlYHUMU
crutaitHaMyu. OOGUUCIUTH 3HA4YeHHs HaONMKEHUX (QYHKLUIH B JOBUIBHMX MPOMDKHHUX TOYKaX.
[ToGynyBatu rpadiku BUXigHOT PYyHKIIT Ta ii HAOIMKEHb.

IT1. f(x) =In(1+x?)

HZf@)=J%

2+

3. fx)=Vx3+x+6
I14. f(x) = sin(5x) - x2
IT5. f(x) = +/|cos(3x)|
IT6. f(x) = 2sin(4x) - eVx
I17. f(x) = 3605042

I18. f(x) = arctg(5x? — 6)
IT9. f(x) = sin(2x) cos(3x)
I 10. f(x) = {sin(6x)

[puknan: f(x) =x2-e™*

2

32



16. 3

f¥) =% -8
a=0 b=125 poo 2tE
5
=05 Vei=athi Wy o= f[vxi)
1=
0 0 0
7 0.5 0.195
> 1 03632
Vu= Vo =
3 1.5 0237
4 2 0073
5 25 0012

1) kycrago-ninifine inmepnoisyia

£ 103) = linterp(Vx, Yy, %) £ 101725 = 0.163

0.4 T T

0.3f =
£ 1{x)
— 02 .
v
[alalal

0.1 .

0 1 1

2) inmepnRoagyis KyOiunimn cradiinae
Ws = coplineVx, Vi)

£ 200 = interp(Vs, Ve, Wy, ®) £ 201725 = 0153

0.4 T T

20

[aTaln

0.1 .

BukopuctanusMm  ¢ynkmii  predict(V,m,n) cucremun
eKcTpanoJsio GyHKIIi 13 3aBAanHA 1 1 modyayBaTu rpadik BUX1THOT 1 IPOrHO30BAaHOT (QYHKIIIH.

[Mpuknazn: f(x) = eg_zc - sin(5x)
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X
L= = IE!2 ity )

i=0.(b- 10 LAt — ;= fx]

0 =25

.=
)

p = predict(y, 7,20

i+ h10
t=0.20-1 =
Py 10
].D I I I I

Vi sF . L
Pt D(\/\/' B
f

10 I I I I

17. 3acobamu MATHCAD po3Bp’s3atu 3a1ady IBOBUMIPHOI 1HTEPNOALIT (PYHKIIT BiJ JBOX
3MIHHUX 3a JONOMOIOI0 KYOIYHMX crutaifHiB. OOUYUCIUTH 3HAYEHHS IHTEPHOIbOBAHOI (QYHKIIT B
JOBUIBHIM mpoMikHil Touwi. [ToGyayBaTH rpagiku moBepXHi.

1. f(x) = x2y3

I12. f(x) = cos(x + %)

I 3. f(x) = 205

I14. f(x) = /sin(x) + cos?(y)

I15. f(x) = x3y3 + 2x%y — 5xy? + 3x — 4
6. f(x) = \/x2+y2—xy +5

7. f(x) = arctg(x? + y?)

I18. f(x) = 3e5in*)

9. f(x) = In|cos(xy)|

IT 10. f(x) = sin(2x) cos(3y)

Ipuknazn: f(x,y) = cos(x) - sin(y)
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oo

i=0.4 i=0.4
1 10
X=[2 20
3 10 Yi,j = cos(L)-siy)
4 40
+
31 = ceplinel X V)
k=730 i=0.k i=0.k
4
1= 37
AL - interp| 81X YL T“:( ]
ij th| el AT, L 27
i—
k interpiB1,3, ¥, V1) = -0.209
30
— ——
}b—
20+
10+
0 T T
1] 10 20 30

&1 a1

18. 3acobamn MATHCAD noOyayBaTu iHTEpHOISmiiHu momiHoM Jlarpamka 3-To cTeneHro
L3(X) 3a ganumu 3aBmanHs 1. OOGuwciuTHA 3a JOMOMOTOK0 TOOyAOBaHOTO MoOMiHOMY Jlarpamka
HaOMMKeHe 3HaYeHHs (PyHKLIT B OJHIM 13 MPOMIKHUX TOYOK (BUKOHATH 1HTEPIIOJIIOBAHHS) Ta M03a
JTAHUM TIPOMIKKOM (BUKOHATH €KCTPAIOIIOBAHHS).

BkasziBka:

(X_X1)(X_X2)(X_X3) (X—XO)(X—XZ)(X—X3)
= f f
Ls(X) (XO) (Xo_&)(xo_xz)(xo _Xa) ' (Xl) (Xl_XO)(Xl_XZ)(Xl_X3) '

+f(x,) (X = %) (X = %) (X — X;) +f(x

) (X =X)(X=%)(X—X,)
(Xz - Xo)(xz - Xl)(XZ - Xz) ?

(Xs - Xo)(X3 - X1)(X3 - Xz).

Perpeciiinnii ananis
3anmauero peepecitino2o ananizy € BU3HAYCHHS IMapaMeTpPiB eKCIIEPUMEHTAIBHOI 3aJIe)KHOCTI 3
BpaxyBaHHSIM TOTO, 110 EMITIPUYHI TOYKH OTPUMaHI1 3 JESIKOI0 TOXUOKOIO.
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Jinitina peepecis. Anpoxcumytroua GyHKIIS y(X) Mae BUTISAA y(X)=a~+bx, 1jisi BU3HAUYCHHS
koedimienTiB sikoi B MathCAD e nactynHi BOynoBani ¢-11ii:

— intercept (VX, Vy) — mnoBeprae 3Ha4YeHHs mapamerpa a (BEIUYMHHU BiApi3Ka, IO
BIJICIKA€ThCS JiHI€EI0 perpecii Ha oci OY);

— slope (VX, Vy) — nmoBeprae 3Ha4eHHs mapamerpa b (TaHreHca KyTa HaXHjIy JIiHIT perpecii).

Ioninomianvna peecpecisn. IlpoBeAeHHsS TONMIHOMIaNBHOI perpecii, TOOTO ampokcuMariii
TaOIMYHOT 3aJIeKHOCTI MOJIIHOMOM N-TO CTYIEHIO, BUKOHYETHCS 32 JOTIOMOT0I0 BOY/10BaHOI (PyHKIII{
regress (Vx, Vy, n). HaBenena g yHkIis moBepTae BEKTOp KOeilli€EHTIB aTPOKCUMYKOYOT0 TIOJIIHOMY,
Ha3BeMo ioro k. Pe3ynpTar mosiHoMianbHOI perpecii B T. X moBeptae ¢pyukmis interp(k,Vx,Vy, t).

Tnwi munu peepecii. Oxpim po3risiHyTuX, B MathCad BOy0BaHO 1m1e JAeKisibKa BUIIB perpecii.
Ix peaizaiis Jeno Biipi3HIEThCS Bl TPUBEACHUX BUIIE BapiaHTIB perpecii TUM, 110 sl HUX, OKPIM
MacCHBIB JJaHUX, TOTPIOHO 3a7aTH JESIKI TOYATKOBI 3HAUCHHS KoedilieHTiB a, b, ¢. KoxkHa 3 GyHKIIiHi
BUJIa€ BEKTOP YTOYHEHUX MapaMeTpiB a, b, c.

— expfit (Vx, Vy, Vg) — perpecis excrioHeH1iansHor0 GyHKIiero f(x) =ae®™+c.

— lgsfit (Vx,Vy,Vg) — perpecis norictuunoro ¢yHKuietw f (x)=a/(1+be).

— sinfit (Vx,Vy,Vg) — perpecisi cunycoigHor QyHkiietw f (x) =asin(x+b)+c.

— logfit (Vx, Vy, Vg) — perpecis sorapudmiunoro pyskiieto f (X)=aln(x+b)+c.

— Infit (VX,Vy) — perpecis cripoIieHo0 IBOXIIapaMETPHUYHOIO JOrapu(dMivHOW (PYHKIIIEIO

f(x)=aln(x)+b.
—  pwfit(Vx,Vy,Vg) — perpecis creneneBoro pyHKIicro £ (x)=ax’+c.

Tyt VX — BEKTOp apryMeHTIB;
Vy — BEKTOp pe3yJbTariB;
Vg — BEKTOp 3 TPHOX €JIEMEHTIB, 110 3a/a€ MOYaTKOBI 3HAYCHHS a, b, C.

19. 3acobamu MATHCAD mnoOynyBatu JiHiMHY perpeciiiHy Mojenb sl HacTYNHUX
TabauuHuX AaHux. OOUUCIUTH 3HaYeHHs QYHKLIT perpecii B 10BUIbHIN ToUlli. 3HAUTH KOEQIIIEHT
kopessiuii. [ToOynyBatu rpadiku BUXigHO1 GyHKIIT, 3aJaH0T TaOIMYHO, Ta GYHKLIT JTiHIHHOT perpecii.

Imi. X 12 15 18 20 21 28 31 36
y 31 39 o1 55 57 75 86 92

IT2. X 6 9 12 15 17 37 41 43
y 24 43 66 69 78 177 199 208

IT3. X 11 14 16 17 21 38 41 47

e — 7 11 17 20 22 29 45 48
y A3 | 24 | 31 | 42 | 42 | 54 | -87 | -87
X 5 23 25 32 38 42 46 47
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I15. y 24 116 132 165 199 218 241 247
IT 6. X 13 14 20 24 27 28 36 45
y 14 12 19 23 25 27 28 40
7. X 5 12 19 27 38 41 42 48
y -10 -22 -31 -45 -64 -69 -74 -84
IT 8. X 16 19 25 28 39 42 46 47
y -19 -22 -27 -30 -39 -39 -50 -50
I19. X 5 9 17 20 30 40 45 47
y -8 -18 -28 -34 -58 -78 -91 -93
I110. X 15 22 24 32 33 36 45 46
y -20 -26 -26 -33 -31 -32 -43 -47
[Mpuknan:
1 10.5
2 0.8
3 f

V=4 Vo= 3.3

A -15

f -2

T -39

a = intercept! Vi, Wy
a= 12529

f regnx) =a+ bx

koedilieHT kopenauii

b= slopeWx, V)

h=-2430

f regr(372% = 3442

cott Wx, Vi = =0

20

f regrx)
Vy

[saTe
-10

=20

PES
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20. 3acobamu MATHCAD miniOpaT HaWKpaill perpeciiiHi Mojeni Juisi HacTyIHHUX
TabnmuHux ganux. O0uncanTy 3HaueHHs QyHKIIT perpecii B JoBiabHIN Toumi. [loOyayBaTH rpadiku
Ha OCHOBI JaHUX BUXi1HOT Tabmuii Ta PyHKIIT perpecii.

IT1. X 1 111 1.22 1.32 144 | 154
y 6 6.76 | 764 | 851 | 9.69 | 10.85

I12. X 11 1.22 1.34 1.44 1.58 1.69
y 13.34 | 15.23 | 17.41 | 19.45 | 22.69 | 25.59

I13. X 1.05 1.16 1.26 1.39 1.5 1.6
y 117.42 | 167.35 | 230.89 | 350.91 | 499.96 | 689.83

I14. X 0.1 024 | 036 | 046 | 057 | 0.78
y 272 | 431 | 6.33 | 879 | 1249 | 19.85

ms. | x 01 | 023 | 035 | 049 | 0.69 | 0.74
y 44 | 501 | 566 | 646 | 7.29 | 839

I16. X 1.05 1.19 1.29 1.43 1.57 1.71
y 16.31 | 21.61 | 26.4 | 34.89 | 46.22 | 61.15

7. X 1.52 1.62 1.77 191 | 203 | 221
y 544 | 551 | 553 | 563 | 5.73 5.8

I18. X 1 1.11 123 | 135 | 154 | 1.67
y 5.02 | 5.34 5.6 592 | 629 | 6.49

I19. X 2 2.2 2.5 2.8 3.1 3.4
y 14 1.7 1.9 2.2 2.4 2.7

I110. X 1 1.8 2.7 3.5 4.4 5.2
y 0.3 0.7 1.2 1.7 2.3 3
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[Tpuknagm:

MaoniHoMiaNEHa perpecis

1

2
Ve=|3 Yy =
4 4.5
5 10
k= regress(Vx Wy, 2 k
(=) = interplk, VW, Wy, 20
20 T T
15 /
i
10 N
vy
fea sl
— O —
0 | |
o 2 4

¥ Vx

143
-2.236
1464

EkcnoHeHyianeHa perpecia

0 41

1 24

2 3
Va=|3 W= 43

4 36

5 52

& 59
Cl = expfit{Vx, Vv, Va)

) C].]_X
£ =Clpe 1+ CL

39




Tema 5 3acTocyBaHHS YHCEJIbHUX METOAIB 10 TOCTIIKEHHS MOJeJIeil, 3aIaHuX
audepeHnialbHUMHU PiBHAHHAMHU. Po3B’si3aHHs qudepeHialbHUX PIBHSIHb B CHCTeMi
MATHCAD.

JlopaTkoBi BizomocTi

3euuaiini ouepenyianvui piensanusa (3P) B cuctemi MathCAD MoxyTh OyTH po3B’s3aHi 3
BUKOpHcTaHHAM BOymoBanux ¢ynkmiin Odesolve(), rkfixed().

Oyukiis Odesolve() po3s’s3ye 3/IP miHiliHI BiTHOCHO cTapIoi moxigHoi. OOUKCITIOBaIbHHIA
0JI0K, 110 peani3ye uncenbHuil Metoa Pynre-KyrTH, ckinamaerbes 3 kimodoBoro ciaosa Given, 3/IP 3
I0YaTKOBOIO YMOBOIO i BOymoBanoi ¢pynkii Odesolve(). 3Beprenns 10 GyHKIIT Ma€ BUIIISI:

Y:=odesolve(x,b,step) ado Y:=odesolve(x,b),
ne Y — iM’s QyHKIIT, 0 MICTHTH 3HAUEHHS 3HAHICHOTO PO3B’SI3KY;

X — 3MiHHA IHTErpyBaHHS;

b — kiHelb NPOMIXKY IHTEIpYBaHHS;

step — KpoK, SIKUii BAKOPHCTOBYETHCS MIPH IHTETPYBaHHI PiBHAHHS MeToZoM PyHre-KyTTn.

Taxox mist po3s’sizanns 3/IP B MathCAD BukopuctoByethes pynkiis rkfixed(y0,a,b,n,f), mo
peaizye meto Pynre—KyrTu 3 dikcoBaHUM KpOKOM. 3BEpPTAaHHS 70 HEl 3MIMCHIOETHCS OTIEPATOPOM:

Y :=rkfixed(y(0),to,t1,N,D)
ne Y — iM’s MaTpHIli 3 TBOX CTOBIIIIB, IO MICTSTH BIJMOBIIHO 3HAYEHHS apTyMEHTY, B3STOTO Ha

BIZPI3KY [to;t1] 3 kpokom (t1-t0)/N, i 3HaliAeHOT GyHKIIT B IIiif TOYIL;

y(0) — moyaTkoBa yMOBa;

to,t1 — rpaHUYHI TOYKH IHTEPBATY, HAa IKOMY IIYKAE€THCS PO3B’SI30K MU PIBHIHHS;

N — gucio To4ok (6€3 moYaTKOBOI TOUKHM) HAOIMKEHOTO PO3B’SI3KY;

D=D(x, y) — pyHkuis, uo noBeprae 3naueHns Gpynkuin y(tk), k=0,1,...N.

BOynoBani ¢ynkuii Mathcad 103BONsIIOTE PO3B’S3YBATH HOPMANbLHI CUCMEMU 38UHAUHUX
oughepenyianoHux pieHsaHb, TPU3HAYEH] 7S po3B’A3aHHA 3aaa4l Ko 1 rpaHnyHuX 3a1ad. 3aaaqi
JUTSL PIBHSIHD BUIITUX MOPSIKIB 3BOAATHCA 70 BiIMOBIAHMUX 3a7a4 AJI1 HOPMaTbHUX CUCTEM.

Posrisremo 3anady Ko Burisy:

.];lr:fl(x:yl:yz:"':y,q_l}: rylixﬂ:':yl]!
.Fi =.f2|:x:y1!y2:'":y.u—1)! J’z(xn}=y[|1:
4 4
.]',,q—l =f,q_1(x:y1:y2:"':y,q_1}: y.u—l =.]?[|I,¢_15

r ¥ (xn}=.l’nl a:
L.F.q =f.u{x:.]"1:.]"1:'":y.u—l}! o E *

B Mathcad po3B’sizatu Taky 3anauqy Koiri Mo)kHa 3a 101. HACTYIHUX (PYHKITIH:

rkfixed(y, x1, x2, npoints, D) — po3B’si3anHs 3a1a4i Ha BiApi3Ky MeTog0oM PyHre-KyrTu 3
MOCTIHHUM KPOKOM;

Rkadapt(y, x1, X2, npoints, D) — po3B’s3aHHs 3a1a4i Ha Bipi3ky MeTogoM PyHre-KyrTu 3
aBTOMATHYHUM BUOOPOM KPOKY;

rkadapt(y, x1, x2, acc, npoints, D, kmax, save) — po3B’s3aHHs 3a7a4i B 3aJaHiil TOYII
MeToioM PyHre-KyTTH 3 aBTOMaTHYHUM BUOOPOM KPOKY ;

Bulstoer(y, x1, X2, npoints, D) — po3B’si3aHHs 3a1a4i Ha Bijpi3ky MetonoM bymipma-Ilitepa;

bulstoer(y, x1, x2, acc, npoints, D, kmax, save) — po3s’si3aHHs 3a1adi B 3a1aHiii TOYII
meroaom bymipma—Iltepa;
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Stiffr(y, x1, x2, acc, D, J) — po3B’s3anHs 3a1adi IS KOPCTKHUX CHCTEM Ha BIPI3Ky 3
BUKOPUCTAHHSM anroputMmy Po3eHOpoka;
stiffr(y, x1, x2, acc, D, J, kmax, save) — po3B’si3aHHs 3a/1a4i s )KOPCTKUX CUCTEM B 3a1aHii
TOUIlI 3 BUKOPUCTAHHSM anroputmy Po3eHOpoka;
Stiffb(y, x1, x2, acc, D, J) — po3B’si3aHHs 3aaa4i A )KOPCTKUX CHCTEM Ha BIIPi3Ky 3
BUKOpUCTaHHAM ayroputMy bymipma-IliTepa;
stiffb(y, x1, X2, acc, D, J, kmax, save) — po3B’si3aHHs 3a/1a4i JJIs J)KOPCTKUX CHCTEM B 3aJIaHiii
TOYII 3 BUKOPUCTAaHHIM anroputMmy bymipmra-ITepa.
JI€ Y — BEKTOp NMOYATKOBUX YMOB;
X1, X2 — mouaTKoBa 1 KiHIIEBa TOYKHU BIIPi3Ky IHTErpyBaHHS CUCTeMH; IS (PYHKIIH, 110
3HAXOJATh PO3B’SI30K B 33aHii TOUIll, X1 — ToYaTKOBa TOYKa, X2 — 3a/iaHa TOYKa;
npoints — 4uciio By3IiB Ha Biapi3Ky [x1, X2]; mpu po3B’si3aHHI 3a1a4i Ha BiAPi3Ky pE3yabTatT
MICTUTB npoints+1 psoK;
D — iM’s BekTop-¢dyHKIii D(X,y) IpaBUX 4acTHH;
J — iM’s MaTpumi-pyHkuii J(X,y) po3mipHocTi n X (n+1), B mepIiioMy CTOBIIIII SIKOT 3HAXOIAThCA
BUPA3H YaCTHHHUX IMOXIJHUX MO X TMPaBUX YaCTHH CHUCTEMH, a B IHIIMX N CTOBMIIIX PO3MillleHa
Matpuil SIko0i MpaBuX YacTHH:

-afl(x:y} afl(x:y] afl(x:y)-

& & W,
ﬂle:x,y] af}('x!.]"] afl(x:y}
Sx) = A W,
&, (x,y) &, (x,») &, (x,»)
i dx ayl aym J
acC — mapameTp, 110 KOHTPOJIIOE MOXUOKY pééB’x3Ky P aBTOMaTU4YHOMY BHOOpI KpOKY

IHTErpyBaHHsI (SKILO MOXHOKa po3B’s3Ky OUIbIIE acc, TO KPOK CITKH 3MEHILYETHCS A0 THX IIp, TOKU
HWOTO 3HAUCHHS HE CTaHE MEHIIIE Save);

kmax — makcumaibHe YMCIIO BY3JIiB CITKH, B SIKUX MOKE OyTH OOYUCICHUIN PO3B’ 30K 3a/1a4i
Ha B1JIpi3KYy, MaKCUMaJIbHE YUCIIO PSJIKIB B PE3yJIbTaTl;

save — HaliMeHIle I0MYCTHUME 3HaUEeHHs KPOKY HEPIBHOMIPHOI CITKH.

Pesynbrar pobotu QpyHkiii — Matpuis 3 n+1 cToBmuiB; 1-i cTOBHENh MICTUTh KOOPAUHATH
BY3JIB CITKH, 2-i CTOBIEIL — HaOJIMKEHI 3HAaYeHHA Yy1(X) Yy By3JaxX CITKH,..., (k+1)-if — 3HaueHHs
Yk (X) y By3lax CITKH.

3aBaaHHd

7. 3 BukopucranusMm ¢pyukiii MATHCAD Odesolve() po3s’sizatu HacTynHy 3aaa4qy Ko st
3/1P meprroro mopsiiKy Ha Bipi3Ky iHTerpyBaHHs [Xo;b].

Homep Hughepenuyianvne pienannsn Inmepean Ilouamkosi
eapianmy ymoeu
1 y' = 1.6x + 0.5y2 0 1 y(0)=0,3
2 y'=1-sin(x —y)+1.5(x —y) 0 0,6 y(0)=0
3 y' = 0.5xy 0 1 y(0)=1
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4 y' = 0.5x + x%y 1 3 y(1)=1
5 y' = x + 0.8y2 0 1 y(0)=1
6 y' = 0.5x + xy 3 4 y(3)=1

7 y =x%+y 0 5 y(0)=1
8 y' = cos(x) sin(x) + xy 0 1 y(0)=1,5
9 y' =15 —sin(x + y) 0,1 2 y(0,1)=0,2
10 , 1 05 35 v(0,5)=0,5

y = X2+ y2?

Hpuknan: Po3s’s3atu HacTynHy 3aaady Komri: y' = sin(x) + 0.5y, y(1)=0.3; b=2

Hiven

%xgr(xj = sin(®) + 0592

Graph x
w(1) = 03 e & @ &
& b L 5

v = Ddesalvel(x,2)

2 1 1 1 1
B
& 2 coa
h M m
F =
[ = T
0 | 1 | I i i @
1 12 14 16 18 2 43 g+ a3-
x V.r

8. 3 Buxopuctanusam ¢ynkuii rkfixed() MATHCAD posB’s3atu 3amauy Komri mms 3/1P
nepIoro nopsiaky (auB. 3aBn. 1) Ha Bimpi3Ky iHTerpyBaHHs [Xo;b] mms n=10 ta n=20. [IpoBecTn
OIIHKY TOXUOKHM OOYHMCIICHb 3a TPUHIIMIIOM PyHre:

En@) > 35y @ — 32|

15
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[puknanx: Po3s’s3artu HacTynHy 3aaa4dy Komri: y' = sin(x) + 0.5y, y(1)=0.3; b=2

ORICIN = 1 1 5
1 1 0.3
x=03 2 11| 0.404
3 12| 0519
Dz, v = siwx) + 05y
4 13| 0642
Y10 = tkfixed(y,1,2,10,D) U 14] 0775
6 15| 0917
7 16| 1.066
2 T T T T
g 17| 1.223
L3 g 18] 1397
v a0 1 10 19| 155
— 11 2| 173
0.5
0 I I I I 1 2
1 12 14 16 18 1 1 0.3
v 1V 2 1.05| 0351
3 11| 0.404
Y 20 = difixedcy,1,2,20,0) 3| 115] 045
5 12| 0519
T T T T & 1.25| 0.579
15k / 7 13| D.642
g 135! 0708
2 i
¥ 1 o 14| 0.775
0.5k . v on-|10] 145] 0.845
o 11 15| 0917
"T12 14 15 18 12| 1.55] 00991
v 2V 13 16| 1.066
i=1.10 14| 15| 1144
15 17| 1.223
16| 1.75] 1.304
Et, = H(Y_m{z}]'i ), H
1 ' 17 18| 1387
Error = 2XED Error = 6,494 10 18) 185 1471
15 10 10| 155
20| 195| 1.843
21 2| 1731

9. 3 Bukopucranusam ¢pyukuii MATHCAD Odesolve() po3s’sizat HacTynHy 3agadqy Komri st
3/1P npyroro nopsaky Ha Biipi3Ky [Xo;b].
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Homep Hugpepenuyianvne pienanna Inmepean Ilouamkosi
eapianmy ymosu
Xo b
1 y'+01ly'+y=0 0 20 y(0)=0,1
y’(0)=0
2 "o G / i 0 4n y(O):()
y sin(x)y' +y + o v’ (0)=1
3 "o _l 1 4 y(1)=2
y 2 y’(1)=3
4 , 1 y' 1 3 y(1)=2
Y TE T x y'(1)=4
5 y'" = 4e?* 0 3 y(0)=2
y(0)=5
6 . 2xy’ 0 2 y(0)=1
14 x2 y’(0)=3
7 . P 1 0 y(-1)=4
Y= y'(-1)=1
8 xy" —y ' +x=0 1 2 y(1)=3
y’ (1)=0
9 y'+4y"+13y =0 0 1 y(0)=1
y’(0)=0
10 N 2% 0 1 y(0)=2
y +x—y_|_1 y’(0)=1

[puknax: Po3s’s3atu Ha Bimpizky [0, 3] 3amauy Komi: y" = exp(-xy), y(0) =1,y'(0) =1
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10. 3acobamn MATHCAD po3p’sizaté HacTynHy 3aaady Ko is HOpManbHOI CHCTEMH

Sivet

Fnl:}: = E_ }:-FI::}::I
yih =1
i =1

v = Odesolve(x,3)

3BUYAWHUX IudepeHIianbHuX piBHAHD (1-ro mopsaaky). Kinpkicts Touok npoints=30.

Homep Cucmema ougpepenyianvnux pienans Iumepean Iouamkoesi

eapianmy ymosu
Xo b

1 Y, =13y; + 11y, + y3 2,5 3 y1(2,5) =1

y', =2y; + 5y, + 5y3 y2(2,5) =0

y', = —16y; =y, — 16y; y3(2,5) =2

2 y', =4y +y2+5y;3 2 3 y,(2) =1

y',=2y1 =y, —5y3 y,(2) = -1

Y3 ==7y1—-y2—8y; y3(2) =1

3 Yy, =y1+y:+3y; 1 3 y, (1) =1

y',=y1+y2,—2y3 y2(1) =0

y'y = —4y1 — ¥, — 63 y3(1) =0

4 y', =y1+8y;+5y; 1 3 y. (1) =1

y', = 2y1 + 2y, + 3y; y2(1) =0

Yy ==Ty1— Y2~ 4y; y3(1) =0
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5 y', =y1+5y;+3y;3 1 y, (D=1
J’IZ =y1+Y2+2y; y.(1) =
ylg =—4y; — ¥, — 2y3 y:(1) =1
6 Yy=y1i+y2—ys 0 ,(0) =
Y, ="y1+2y;—y3 ,(0) =
y',=2y1 -y, +4y; y3(0) =0
! y'y =3y1+2y; +2y; 0 y,(0) =
y', =2y, + 2y, + 2y3 y2(0) =
y';=—3y1 =3y, — 2y3 y3(0) =
8 Yy =y1+2y2 +3ys 2 y,(2) =
y', =Y+ 2y; y2(2) =
y,3=y3 y3(2)=0
9 y'y =10y1 +y2 +9y3 2.5 y,(2.5) = —1
y',=4y1+y, +4y; y,(2.5) =0
y',=-13y; —y, — 12y; y3(2.5) =2
10 y', =16y; +13y; +y; 2.5 y,(2.5) = —2
y', =3y1 + 6y, + 6y; y,(2.5) =0
y's=—19y; —y, — 16y; y3(2.5) =1

[puknan: Po3p’s3atu Ha Biapisky [0, 3] 3amauy Komi:

y'1 = =y, + sin(xy3) y,(0) =1
y'2 = (1)? y,(0) =0
Yi=-y3—n y3(0) =1
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ORIGIN = 1
1

=0 1 2 3 4
1 1 0 1 0 1
2 0.1 0.999 0.1 0.91
=7y + sinfxy;) 3 02| o0oos| o0109| 0.638
4 03] 0984 | o2ea| 0483
Dix.y) = (5’1)2 5 04| 0984 | 0293 0.344
¥y~ 7 6 05 0932| 0483|0221
7 06| 0839| o05e6| 00113
¥ = fved(y.0.3.,30.D) 5 07 0.833 064  0.021
Y=g na| o7s4| o704 -0.057
10 o] oes3| o757 0121
2 . . 11 1| o0591| 0797 -0,17
o 12 1.1 040 | o827 -0.205
— 13 12| o0382| 0848| -D227
Y{E} 0 14 13| o2ee| 0857 -0.2%6
A9 1 15 14| 0.151] 0861 -0.234
16 15| 0032| 0862 -0,22
5 ! L 17 16| -0.086| o0.862] -0.197

g ! s 2 3 13 17| -0zo2| 0.864

11. 3 BukopucranusMm ¢ynkuii rkfixed() MATHCAD pose’sizatu 3amauy Komri mis 3P
JPYroro mopsiAKy (AMB. 3aB1. 3) Ha BiApi3Ky iHTerpyBanHs [Xo;b] amsa npoints=20.

BkasiBka: BuxinHe piBHSHHS CIiJl 3BECTH JIO €KBIBAJIGHTHOI HOPMAJIbHOI CHCTEMU ILUISIXOM
BBe/IeHHs 3aMminu: y1 =Y(X), Y2 =Y'(X).

12. TloGynyBatu (a30By Ta IHTErpajibHY KpUBI I HACTYITHOI )KOPCTKOI ccTeMH AU(PIBHAHD
Ha 33/1aHOMY Bipi3Kky(npoints=20):

Homep Cucmema ougpepenyianvnux pieHans Inmepean Iouamkosi
eapianmy ymosu
X0 b

1 =Y 0 5 {yl(O) =0,1

y', = — 0.1y, y2(0) =0

2 3 4 {yl(?)) =1
)’2:_2)’1"'3)’2 :)/2(3):2

3 ,1 =2y1+ Y, 3 4 {3’1(3) =1

y', =—=y1+2y; y2(3) =2
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4 Y =—Y/5+ ) 2 5 {yl(Z) =0.1
’ y 2 = 1

y, = _El_ ¥, y2(2)
5 y', =01y, —y;/2 2 6 (v1(2) =0
y’2=3’1_3’2 y2(2)=2
6 y', =5y, — 6y, 4 5 y,(4) =1
y', =12y =y, y2(4) =3
7 y', =4y + 2y, 3 4 y1(3) =0
y', = =10y, =y, y2(3) =2
8 y', =02y, + 3y, 2 5 (y1(2) =1
', = =07y +12y, y2(2) =1
9 y’1 =—0,7y, + 3y, 2 S y1(2) =2
y', = =15y, + 14y, ¥2(2) = -1
10 y'y==y1/3+6y, 3 6 (y:1(3) =2
Y, =y/2=, y2(3) = =2

[Mpuxnan: [To6yayBatu a3oBy Ta iHTErpaabHy KpHUB1 Ha Biapi3Ky [0;2] AJs dKOPCTKOT CUCTEMH:

{y’l =—11y, + 9y, {yl(O) =1
y', =9 — 11y, " (y,(0) =0

48



Tema 6 I1o0ynoBa Ta gocaiaKeHHss MaTeMaTUHYHUX Moaeseld. Kpaiiosi 3agaui.

MartemaTnune moaeiarosanng B MAPLE.

3aBaHHs
13. 3 Buxopucranasm makety DEtools cucremu MAPLE Bukonatm wMareMaTtuyHe

MOJIEJIIOBaHHSI IPOLIECY BUIBHHUX KOJIMBAaHb, PO3B’SI3aBIIM 3BUYaiiHe IudepeHiiaibHe PiBHIHHS
JIPYTOro NOpsaKy

4

Fx

S +p[i o) |+ gtr) =0
dr dr ).

1)

IIPH 33/IaHUX MOYATKOBHX YMOBaX
p=(-1)N/(N+1), g=N, y(0)=2*N, y’(0)=2*(N-2), ne N — Homep BapiaHTy.
[ToOynyBatu rtpadik Ta (a3oBuii mopTpeT konuBaHb. OcTaHHIM 3amaeThcsi TpadikoM y

napaMeTpuuHii (Gopmi, IpH IKOMY MO OJHINA OCi BIAKJIAJA€ThCs 3aJICKHICTD Y(t), @ Mo Ipyriil — 1i
[MOXIIHA.

Ilpuxnan:
> # 2a80anHA du qld_.-_q.-,:;.ww_ O PIGHAHMA
> rastart, with( DEtoals) - = diff (y(t), 6. t) + p-diff(y(t). ¢) + gy(t) =0: DE;
d‘ d )
0 +P[E}(EFJ +gy(1)=0
> # po3e'A3aHHA PISHANHA & 3A2aTbHOMY EU2TAD]
> dsolve(DE. (1))
2 dr—dg |, 2 _dr-dg |,
vit)= _Cle+ ~© - T+ (Cler © - ’
» HoasdamHa oY OENY VMOE. __1_L. g =31 v =10_v(01=7
> pim %:g — 3:q=10:b:=7:IC = 3(0) =a D(3)(0) = b
> F SUDITeHHA OOHOZ0 PO3EAIK)
> exal == dsolve( {DE, IC}, y(t))

i —_—
66151 e Ssin[%|
i
191
> Digits = 5 : out = evalf(rhs(exal])
out = 47755 P10 G011 7275 4) + 10.e”

Wf]

exal = y(t) = +10e ° cns[ J 3
E

013001 he(1.7275 1)
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> plot(owr, t =0 _40, thickness = 2, colar = blue)

11;_{‘
ﬁ.
4.
o [\ N\ A A
2

\)h VY Y% 40
iy

14. 3 Buxopuctanusm mnakery DEtools cucremu MAPLE BukoHaTu MaTemMaTHuHE
MOJIETIOBaHHS MPOIeCY KOJMBaHb 13 3aB. | mpu cUHYycoOifagbHOMY 30ypeHH1 (B MpaBiii 4acTHHI
piBHsaHHS (1) 0 3amiHtoeThes Ha sin(N*t), ne N — Homep BapiaHTy). [loGynyBatu rpadik QyHkuii Ta
CHHYCOiJJaTbHOTO 30ypeHHs, a TaKOK (a30BHiI MOPTPET KOJIUBAHb.

15. 3a nonomororo ¢yukii dsolve() cuctemu MAPLE po3paxyBaTu Tpa€KTOpiro pyXy KaMeHst
MacHu M, KUHYTOTO MiJ{ KyTOM . 1O TOPU30HTY, 3 TOYATKOBOIO IBUJKICTIO VO 3 ypaXyBaHHSIM ONOpPY
noBiTps 4. MaTtemaTu4yHa MOJIeNIb ONUCYETHCS CUCTEMOIO 3BUYAHUX AU(epeHLialbHUX PIBHSIHb

( m[ ;1:: _‘c[r]\ =-4 [%.‘c(r]]__

t[%nrf:—A[%}-m]—mg

MPH MOYATKOBUX YMOBaX
x(0) = 0,x'(0) = Vox,
{y(O) =0,y'(0) = Voy.
Buxigai magi qo 3amaui:
m=N*0.1(xe), o=n/(N+2), Vo=N+15, A=N*0.05.
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> restart; with( p.fa:sj :

> # 3a80aHHA MPoexyiil wWeudKocmi HA OCi KOGPOUHAM

> Vox = Vo casl{alphaL Vay = Va-sinl{alpha)
Vox = Vocos(a)

Voy = .Tu:lsm{ ]

: 1), 4
s ==m[ i} () =—A[i_x(f:|}m[ di }=|:f:|]=—ﬂ[%ytr:|]—mg

1 dr 2
> # 2a80aHHA ELXIOHI JaHL
= Vo= 20;m:= 5.4 := 1;alpha:= %;g=9_3
Vo= 20
m= 035
A 0.1
m
=
g=9§
* F poseAzanHa 2adadi Kowd dna zadarol cucmemwu 3P

> pl = dsolvel {sys. x(0) = 0, D(x)(0) = Fox, ¥(0) = 0. D(y) (0) = Voy}, {p(1). x(1) }. hipe= momeric,
output = listprocedure) -
> al == odeplot pi_ [x(t). (1) ]. 0.3, color = red view = [0 .50, 0 15 ], thiclsess = 2) - display(al)
157

10

B

0 10 20 30 40 50
X
16. Posp’s3aT 3amady i3 3aBI. 3, HEXTYIOUH OMOpoM moBiTps. [ToOymayBatn Ta TOpIBHATH
rpadiku po3B’sI3KiB 3a11a4 13 3aBAaHb 3,4, MOSCHUTH 1X (DI3UYHUI 3MICT.

17. 3a pgonomororo ¢ynkmii pdsolve() cuctemu MAPLE BukoHaTH MaremaTHuYHE
MOJICITIOBAHHS PO3MOAUTY TEMIEPaTyp CTEPXKHS TOBKHHOKO L 13 3ampecoBaHMMH KIHIISIMH, IO
3a/1a€ThCsl MU EPEHITIATBHIM PIBHSHHSAM B YaCTUHHUX TTOX1THUX

% ulx r‘}l=ﬂ.l[ . z-r(.nrll]

ox”

MIPH NMOYATKOBUX 1 KPaOBUX yMOBax
{u(O, t)=u(L,t)=0
u(x,0) = ugy(x).
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Tyt D=0.1*N (M?/106y), L=1 (M), uo(X)=(1-X)(1-e2N*), ne N — Homep BapianTy.
= with| VectarCalculus) -
> #30800HHA PiSHARRA MENTONPOSIOHOCM] & O0HOSHMIPHO
> Heat Eqn:= {diff(ulx,t),t) = Laplacian|ulx, f] ‘cartesian [x ] 1
x) ). ul0.1) =0, 21, 1) = 0}
o= {u(0.) =0.u(11) =0, ulx 0) = (1 —x) (1— )]
> 7 poseA3anKA Kpatiosol sadayi
> Heat Solution = pdsolve( Heat Egn gx, numeric, timestep=0.01, spacestep=0.01) :
> #aniMayia poss'ask)
> Heat Solution:-animate(w(x, t),t=0_1.5, frames= 30, labels=["x", "u(x.t)" |, labelfort = [ TIMES, ROMAN, 14])
0.81
0.7
0.6
0.51
u(x.t) 0.41
0.3
0.21

0.1
0

Heat Egn =

—z..r'c,z [

0 02 04 06 08 1

18. 3a gomomororo ¢yukmii pdsolve() cuctemu MAPLE BuKOHaTH MaTeMaTHUYHE
MOJICTIFOBAHHS KOJHMBaHHS CTPYHH JOBKHHOKO |, 3aTHCHYTOI Ha KIHIIX, PyX SKOI 3a7a€ThCs

PIBHSHHSAM
2

0
92 352 u(x,t)

5% ulxt) = 2

MIPU NMOYATKOBUX 1 KPaliOBUX YMOBax
u(0,t) =u(l,t) =0
u(x,0) = uy(x)
u'(x,0) = 0.

x,0<x<01=*N

Tyr e=VZ N (v06y). I=1 (0) uoCe) = {; ¥ 5 50000

1 e N — HOMep BapiaHTy.
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> restart . with| FectorCalculus )

= . -
& T 3ASOOHHA XSIbOS020 INEHARHA NP =y 10

> Cord Egqn = {diff(uix t). 1 t) = Laplacian(u(x, 1), 'cartesiar’[x]) 0.1}

.
Cord Eqn = 61 ulx, 1) =D.1[ Eiﬁ u(x, 1)
or” 0
» F3080aHHA Nodamioso! [ Kpaiiosis VoS
> BCI= {u(0.1)=0,u(11)=0,D[2](u)(x 0) =0}
BCI = {u(ﬂ? t)=0.u(1,1) =0.D;(u)(x 0) = D}

> #compvHa eiox 1bCA & YeHmp
> BOCZ = {ul[x__, Q) =pfer:mt=fse[x =0andx < %,x_,x > %nndx <1.1-— x] ]
1
x 0=<x= 5
BC2:= {u(x 0)= 1 -
l —x ? < x=1
> sol = pcimfwt Cord Egr, BC1 union BCZ numeric, timestep = 2; 0 , Spacestep = ILHJ :

> sol- —animate(u(x 1), 1 =0 _2 -Pi, frames = 30_labels = ["x", "u(x.1)" |, labelfort = | TIMES, ROMAN,
141, scaling = constrained)

u(x.t)

0.2 0.4 0.6 08 1
-0.11 x

_{}_2-
_{}_3_

_{}_4_

19. Bukonatu 3aBA. 6 Hpu YMOBI NOYATKOBOTO BIJXWMJICHHS CTpyHH Y (opmi ¢yHKIil
sin(Nnx)/2, ne N — HoMep BapiaHTy.

20. I'padpiunumu 3acobamu maketry DEtools cucremu MAPLE BukoHatu MaTeMaTH4HE
MO/ICJIFOBAHHS IMHAMIKHY MOMYJISLIN 32 JONOMOT010 cUcTeMH piBHIHB JIoTKu-BonbkTepa, 1o onucye
3MIHY NOMYJISALii y 61070TTYHOMY CEepeIoBUII “XMKaK—KepTBa

x'(t) = x(t) (1 - (1)),
y'(t) =03 y(t) (x(t) - 1).

[ToOynyBatu rpadiky 4acOBUX 3aJIEKHOCTEH YMCIIa XMKAKIB 1 )KEPTB Ta NEPEKOHATUCS Y TOMY,
1110 BOHU HOCSITh KOJIMBHUM XapakTep.
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> with( DEtools) :
> DEplot([diff (x(z). 1) =x(1) - (1 — y(2) ). diff (0(). £) = 3 p(2) - (x(2) — 1) ]. [x(2). p(2) ). £
arrows = LARGE, title="Mogems Jlomxu—Bometeppa”, color=[ 3 (1) - (x(z) — 1),
Mopeme JloTiwm-BomeTeppa
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Tema 7. MeToau Nporuo3yBaHHs

7.1 llipaminajabHuil MeTO POTHO3YBAHHS.

OcHoBHa iiesT METOAy MPOTHO3YBaHHS, OMUCAHOTO B poboTax [2]-[5] momsirae B po3poOiri
e(EKTUBHOI METOJAMKH 3HAXOJPKEHHS IMPOTHO3HOTO 3HAYeHHS (DYHKIII Ha OCHOBI TOUKOBUX JTaHHUX
0e3 MpsIMOro BUKOPUCTAHHS Oy/b-SKNX KOHKPETHUX KJIACiB eKCTpanosaiitHux Gykuiid. [Ipu npomy
pHU 1TOOY/I0B1 MMPOTHO3Y BUKOPUCTOBYETHCS MaKCHMaJIbHA KUIBKICTh 1H(pOpMAIIii, siKa 30cepepkeHa
y PO3IIICHUX PI3HUIIX CIIEUIaTbHOTO BULY. Po3risiHeMo feTanpHile 3ragany MEeTOIUKY.

Hexait maemo nesiki 3HauenHs ¢yukuii f, f,,..., f  BusHaueni B Toukax X, X,,...,X,

BianoBigHO. HeoOxinHo ouinuTH 3HaueHHs i€l x ¢yHkuii f, ., M0 BU3HAueHe B AesKii Touri

X=Xy, > X, . TakuM 4uHOM, MaeMO 3ajauy eKcTpamnoysiuii QyHKUil, 1o 3a1aHa TadbnuyHo. s

PO3B’sI3aHHS TaKoi 3a7aui Ha MPAKTHIIl BUKOPUCTOBYIOTb, SIK IPABUJIO, IHTEPIIONIALIHHI MHOTOUJICHU
H’rotoHa apyroro Buay 3a YMOBH, KOJM TOYKa X 3HAXOJUTHCS HENAIEKO BiJl KIHIIEBOI TOYKU
iHTepBay BU3HAUCHHS (PyHKIIIT.

Sk Bimomo [2], iHTepnonsiiiHi MHOrowienn H’10ToHa nepiioro ta qpyroro By,
BiJIMTOBITHO, 3aITUCYIOTHCS Y BUTJISII:

PM(X) = f,+ (X, X X=X, )+ T (X, X, %, X=X, X=X, )+...
+ (X0 Xy e X X=X J(X=X).o (X=X, ,),
PY(X)=f, + fF(x ,,x Jx=x )+ F(x ,, X, X Jx=x%_ Jx=X)+...

n-1?""n
- F (X X X=X ) (X = X,)

f —f fAX X )= FX,..., X
nef(xi,xj):ﬁ,i¢j,f(xi,xj,...,xk,x,): b >I<|)—X.( )
Hexait
i _Aj_lfiu_Aj_lfi
Afi_—XM_Xi : (7.1)
Nf =f

-

Ouesmno, mo A’ f, = f(Xi,Xm,...,Xiﬂ.).

Toni mHOTOUNeH H't'0oTOHA IpYroro BUY 3alUIIETHCS Yy BUTIISIIL:

N 1 2
P Y(X)=f, +Af (x—x )+Af ,(x=x  Jx—x )+...
N

+AMF (X=X, ) (X = X,).

Ha npaxTuiii 3HaueHHs BIAMOBITHUX MHOTOWICHIB OOYHCIIIOIOTh 3 BUKOPUCTAHHSAM TaOIuII
po3aineHux pizHuilh (auB. Tab.1).

Tabmung 4.7 Cxema oOpaxyHKy pO3AUIEHUX PI3HULB

n+l n+1
At
Af fo X,
AT AL foy
Al foos A? o2 fo1 Xna
A3, At
AYE L, A?f o, foo X2



A £ A3f, A,
At A% 1, fa X

AT, Af,
A1, f, X

At
f; Xy

[IpuycTUMO, IO I AESIKOro psiaka K TaGiuIli BUKOHYEThCS PiBHICTH:
k _ Ak
A fn—k+l =A fn—k

(7.2)
Toni 3 BpaxyBanusMm (7.2) MaemMo:
k-1 k-1
Ak fn,k _ Ak fn7k+l _ A fn—k+2 -A fn—k+1
X=Xy ka1
Tabmuis 4.8 Cxema 00paxyHKy pO3AUIEHUX PI3HUI
5S¢ 5f
S - 8
ir 4 4
A, A*foe A3 :
3r 3f 3r 3r
; ﬂfl ; ‘f‘fE "'ﬂfn-ﬂ: 5 ﬂfn-Sz ﬂfn— 5
Ay Ay A fp3 A fy A f-
1¢ 1 1 1 1 1 1
LY Mol Mg (Mfag  Bfug Ay
fl fz f3 fn-z fn-l fn fn+1
NEAE AR AR AR X3 | Xpez | Xnep | Xog | Xner | X | X | X
3BiacH

Ak_l fn—k+2 = Ak fn—k+l (X - Xn—k+l )+ Ak_l fn—k+l’
Ak72 fn—k+3 = Akil fn—k+2 (X B Xn—k+2 )+ Ak72 f =

n—k+2

= ( ‘ fn—k+1 (X - Xn—k+1)+ Akil fn—k+1 XX - Xn—k+2 )+ Ak72 f =

n—k+2

= Ak fn—k+1 (X - Xn—k+l )(X - Xn—k+2 )+ Ak_l fn—k+1 (X - Xn—k+2 )+ Ak_z f
Ak73 fn—k+4 = Ak72 fn—k+3 (X B Xn—k+3)+ Ak73 f =

n—k+3

n-k+21

= Ak fn—k+1 (X - Xn—k+1 )(X - Xn—k+2 )(X - Xn—k+3 )+ Ak& fn—k+l (X - Xn—k+2 )(X - Xn—k+3 ) +

+ A f

n—-k+3?

fn+l = Ak fn—kJrl (X - Xn—k+1 )(X - Xn—k+2 ) . (X - Xn )+
F AT (X=X, ) (X=X )
3Biacu 3a ymoBu (4.3.2)
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— AK — _ _ k-1
foo=AT (X=X X=Xy ) (X=X ) A1 X s )ee (X X ) ot £y

TakuM YHHOM, TIPH BUKOHAHHI yMOBHU (4.3.2) mporHo3He 3HaueHHs GYHKIi f;41 B €Kil
Touli X =X ,, BHM3HAa4YaeTbCd SK 3HayeHHa MHorowieHa H’rotona apyroro suay (dopmyna
IHTEPITOIFOBaHHS Ha3a/) cTenens K.

OueBuHO, 110 yMoBa (7.1) € JOCUTh TPYOUM MPHUITYIIICHHSM CTOCTOBHO MOBEMIHKK (YHKIIIT,
3aJIaHOi K-THUM PSJIKOM TaOJUIl PO3AUICHUX Pi3HHUIL. TOMY MPOTHO3 HAa OCHOBI 1HTEPMOJIAIIHHOI
dopmynu H’toToHa MaTuMe 3HaYHY MOXUOKY ekcTpamnousiii. OCHOBHA i/iess METOAY, [0 BUOpaHUit
JUISE pO3payHKIB Ta JETaIbHO ONMUcaHwWii B poborax [4]-[5], momsrae y moOymoBi BIJOCKOHAICHOI

IpOLEeypH 3HAXO/PKEHHS 3HAYCHHS A¥ fn—k+1 Ha OCHOBi K-TOrO psiika TaGiUI[i a TaKOX
BU3HAUEHHI TaKOTO MapaMeTpa K, JJs SKOro MOXHWOKa BiIIMOBIAHOI alpOKCHMAIii JJIsi TECTOBUX
¢ynkuiit 6yna 6 MiHIMATBHOIO.

Hexait X' = (Xi + XM)/ 2.— cepeIMHM BiANOBiIHMX Binpi3KiB, MoAU(piKOBaHi CKiHUeHHI

pi3HUII OyIyIOTHCS HACTYITHUM YHHOM:

f.,—f .
Af =" 1i=1n-1,
Xia — X
A —Af
Nf=—H —TLi=1n-2
Xia =X
Nf L —NF
Af =22 =1 n-3
Xis2 = Xin
B 3aranbHOMY BHUMAJIKy Ma€MO CHiBBiTHOIICHHS:
1§ Al
AT, AT, L j =2k +1,
X - —X .
E [
Aj f _ |+[E}rl |+£§} (73)
' N AN
- : , ] =2K,
Xi+i B Xi+i—l
2 2
j=Ln-li=1n-j.
xcj,j=2k, x°j , J = 2Kk,
. i+= . i+=-1
S 2 i 2
Hexall 17=1y | j=2k+1 =1 =2k,
2 2
|+[ :|+1 |+[ }
Toni
o AT AT
A] fi — i+1 1 . (74)

riJ - IiJ
OueBuaHoO, 1m0 pizHULi (7.4) Kpale anpoKCUMYIOTh MOXiJHI (YHKIIT Ta BIIPI3HAIOTHCS BiJ

KJIACUYHMX, SK1 pO3TJISIAI0THCS MPH MOOYI0B1 IHTEPIIONALIHHIX MHOTOWIeHiB H toToHa.
3ayBaKMMO, 1[0 y BHITQJKy 3HAXODKCHHS HACTYITHOTO 3HAYEHHS st Oyab-skoro psay K

Ta6MHI CKiHYeHHUX pisHuIb A“f .., JMerko MoHa 30y/pyBaTH TPOTHO3HE 3HAYEHHS (YHKIL y

TOYMI X, ,, (AUB. puc.l) 3a HACTYNHOIO OOUUCIIIOBAIBHOO MPOLEAYPOIO:

Aj_l fn—j+2 = Aj_l fn—j+1 + Aj fn—jﬁ-l(rnj—j+1 - Inj—j+1 )’ J = k_!l (75)

[IpoiHTepHoMI0EMO 3HaueHHs (YHKIIi y NPOMiKHMX Toukax X;,i=1n-1 , BusHauusmm

snauenns Qynkuii f,°,i =1,n—1ra 3HaiigemMo BiAOBiAHI CKiIHUEHH] Pi3HULI:
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AlLge _pldge
. i+l . i ,j=2k+1,
X

iy Gl
Aj fic _ H{E}-l |+{2}

AlTLge _altge

i+1 i ’ J — 2k,
Xod, %
|+5+1 |+E (7.6)
j=Ln-2/i=1Ln—]j.
X i ,j=2k, X i, =2k,
. i+%+1 J . i+= J
BBiBIIM BETUUUHU fiJ o IiJ _

3 (4.14) orpumyemo:

j-lgc j-l¢cC
Mg =2 fjfl i
ri] _|iJ

Po3rnsHeMo criBBiTHOIIEHHS BUAY:

[ fn B fnc—l _ fnc—l B fn—lJ
Zz fo — Xp — chm—l chm—l — Xpa
"2 (Xn - Xn—l)
2

(ri_ci)(ri_li) (Ci_li)(ri_li)

Zlf C, _ ((Ai_z fn—i+2 - Ai_z fnc—i+1) (Ai_z fnc—i+1 B Ai_z fn—i+1 )Jz

(7.7)

nei=2,n-1,

X ; ,1=2k, x¢ 0= 2k, X ;,1=2K,
. n—7+:l: c n,E- o n—E -
XS i =2k 4L T x i =2k+L T X, L T=2k+]

30 0 L

X“ ., i=2K,

n——-1

Hexaii mae miciie piBHICTb:
Afe =Af°, (7.8)

OueBHIHO, 10 IPU BUKOHAHHI cIiBBiAHOIIECHHS (4.3.7) MoxHa 30yAyBaTu MPOLEAYPY

3HaXOJUKEHHS HEBIZOMOTro 3HaUYeHHs QYHKIIIT y Touri xS aHanoriuny 10 (7.6).

BiamoBiaHi cHiBBiAHOMIEHHS MAKOTh BUTIIAL :

i-1fc _ Ajlgc jfc [pi [

A=A A fe (B - ) (7.9)
j=il
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A

Orpumainy iHiiHY KOMOIHaILiO, sIKa JOBOAUTH, 1o ToukH | X° , ,A'f ", || X
.l
2

INFX y Y .
Xn_i+1 y A fn—i+l JIC)KATh Ha OAHIM IIPSAMIU 3a YMOB:
XCi o i Xcl_x i X _Xci i _Xcl
n—?-l n—+1 n— n—5 n—— n—E—l n—+1 n——
c c ~ e c abo c c ~ e c
X i X i X i X i X i X i X i X i
n——+1 n—— n—— n——-1 n—— n—-1 n——+1 n——
2 2 2 2 2 2 2 2

TakuMm YMHOM, OTpUMaU HEOOXITHY YMOBY Il BUKOHaHHS (4.15). Jlerko mokasatu, 1o
OTpUMaHa yMOBa € 1 JOCTaTHbOIO, PO3IVISHYBIIM HABEACHE BUIIE JOBEACHHS y 3BOPOTHHOMY
HOPSIIKY. AHAIOTIYHO PO3IIIsAaeMo Bumamok 1 = 2K +1.

B 3aranbHoMy BUMaKy MOKeMO c(hOpMYITIOBATH TBEPKCHHS:

Teepootcennsa 1. JIns BuxonanHsymMoBH (7.8) HEOOX1HO 1 JOCTATHBO, 0O TOUYKU (Ci A ),

Nigc Nigec .y .o
(Ii A fan), (ri A n—i+l) JIeKAIIM Ha OJHIN IpsAMiii.

O4eBHIHO, 110 OCTAaHHS yMOBAa BUKOHYBAaTUMETHCS (3 TOYHICTIO, SIKa BIANOBIJA€ TOYHOCTI
HAOIMKEHHS APYroi MOX1AHOT CKIHUEHHUMU PI3HUIIMU BUY (6)), SKIO Ha iHTepBaii [Ii , ri] KpHBa,
110 TIPOXOJUTH Yepe3 BiAMOBIAHI TOUKH, SIBISTUME COOOI0 KyOIYHMI MHOTOYJICH.

Hexaii mpu aesxoMy 3HaYeHHI [ BUKOHYETHCS YMOBA:
i-2¢C i-2 i-2¢cC i-2¢C
(A fisg —A fn—i+1) (A Fiva =2l )
Cj — Ii Ci — |||

(7.10)

nc_i+1) (Ii A2 fn—i+1) (Ili A2f S ) JIeXaTh Ha OfHiM

Tozi MoXKHa MOKa3aTH, 110 TOYKU (Ci A2 f
npsmiil.
3ayBakuMo, 110 y BHUIMAJIKY KOJU (PYHKIISI Ma€e TOYKY, /i€ 3MIHIOEThCS ii BUIYKIICTh, TO il
Halikpalle anpoKCMMYBaTH MHOTOYJIEHOM 3 CTENEHl caMe Ha IHTepBalll, [0 MICTUThH LI}0 TOUKY .
JiiicHo, B TOUIll 3MiHM BUIYKJIOCTI Apyra noxijgHa € 0 s 000X QpyHKIIIH, 3HaYeHHS 1X CITIBIIAAaI0Th.
SIkmo nposecTn Ky6iuHy KpUBY Yepe3 Touku, abeuucu skux L, l;, C;, 77 npu Bukonanui ymosu (9)
(B Toui [; - 3MiHa BUIMYKJIOCTI) TO, OYEBHIHO, IO il BiXUIEHHS BiJ| pEalbHOTO 3HAUEHHs (QYHKILi
Oyzae MiHIMaJIbHUM Y TIOPIBHSHHI 3 KyOIYHOIO IHTEPIOJISALIEI0 HA IHIINX 1IHTEpBaiax. AJKe B IIbOMY
BUIAJKy MIHIMQJIbHUM € BIAXWJIEHHS IPYIMX MOXIJHHUX a, OTKE, 1 KpUBU3HM BUXIIHOI QyHKIIT Ta
KyOIYHOI iHTepHoisLii, mo 3a0e3MeuynTh MIHIMyM BIIXMJICHHA caMMX 3HaueHb (pyHKiHl mpu ix
CHIBIAJaHH1 y By3JIax 1HTepnosmii. TakuM 4MHOM, JOBUIbHY (DYHKIIIIO HalKpallle IHTepHOoI0BaTH
KyOIYHMM MHOTOUWIEHOM B 00JIacTi, IKY MOXHa 1JIeHTH(]IKYBaTH, 30KpeMa, 32 JOIOMOI00 YMOBHU
(7.10).
OTxe, MOXKEMO 3aIpONOHYBAaTH HACTYITHUN aJITOPUTM €KCTPATOJISILIIi:
1. Bynyetbcst Tabnutis CKiHYEHHUX PI3HUIL .
2. [TpoBoauThCs iHTEPHONAIiS QYHKINT B CEpEIHIX TOUKAX , TAOTHIIS
CKIHYEHHHUX PI3HUIb JONOBHIOETHCS CEPEIHIMU 3HAYCHHSIMH .

3. 3HaX0JAThCS TAKi 3HAYEHHS |, IS AKUX

i-2¢gc i-2 i-2¢gcC i-2¢gc

i* =arg m|n|(A fn—i+1 -A fn—i+l)_ (A fn—i+l —-A fn—i )|
' c, —I. c, -l

4. OO0paxoByeTbCS 3HAYCHHS A fe..
5. 3HaXO0IUTHCS MPOTHO3HE 3HAYCHHS (YHKIIIT 32 (hopMysIamHu :

- ) _ A

S AUNCY SN L (A | (7.12)
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7.2 llpukaaau

PosrnsineMo mpuKIagM 3acTOCyBaHb OMMCAHOTO BHUINE Merony. Hexail maemo QyHKIiO
f(X)z x% sin (X), BU3HAYeHy B Toukax 1, 1.5, 2, 2.5, 3,...,11. I'padik dynkuii HaBeaeHo Ha Puc.5,
dparMeHT TabnHIi po3aieHUX pi3HUIL (6) - Ha Puc.4. V mepmiomy psaky TabmuIl - 3HaAUYCHHS
apryMeHTy, [alli — 3HaueHHs (QYHKLIi Ta BiANOBiMHI cKiHueHHi pisHuLi. ONTUMAaIbHE 3HAYECHHS |
JUTSL STKOTO BUKOHYETBCSI YMOBa (8) — 11e 3HaUeHHS i"=9, i" —2=7-3Ha4yeHHs iHIeKCca BiIMOBITHOT
CKIHYCHHOI pI3HMIII , AKIH BiAMOBiAA€ 9-THil psanok Tadmwmii. [Ipu npbomy

(Ai—z FC. _Ai2¢cC ) (Ai—z FC A2 fn—i+1)

n—i+1 "1/ _ 610713879, n-i+l

=611585,256. Bigmnosigne
Ci — ”I Cj — Ii

3HAYEeHHS CKIHYEHHOI Pi3HUII A f°.=-703068,269. [Ipu npomy 3 BuKOpucTaHHsAM Tporenypu (10)

OTpUMAJIH TIPOTHO3HE 3Ha4YeHHs QyHKIIT B Toumi 11.5, ske piBHe -2017907,745, TOuHEe 3HAYCHHS -
3024974,077. Takum ynHOM, BiIHOCHA MOoXHOKa cranoBUTH 0,00350181.

7 75 8 85 9 9,5 10 10,5 1
77293,81635 166943,8435 259354,3 301149,0278 219016,7 -55242,97922 -544021,1109  -1178876,453 -1771543,65 _
150719,7327 182060,5119 134205,2 -40337,6683 -356392 -763037,7708 -1123633,474  -1227522,539 -839031,292
91730,28601 -16514,5484 222398 -490597,181 -722700 -767241,4668 -464484,7686 284602,1818
-131480,362  -314128466  -474083 -500301,922 -276644 2582153339 = 1051843,649
-317475,309  -342602,281  -186173 197438,3672 7585173 = 1328487,924
-143322,651 131301,8524 540040,6 944690,7125 = 1131050
377570,6711 683363,2992 813388,9  591008,909
610713,879  435818,189 = -92354,4

-64772,1786 . .
Puc.4.4 ®parmenT TabnuIli po3aiIeHUX

PI3HHIIB

-500000,0

-1000000,0

-1500000,0

Puc.4.5 Tpadix dymxuii x sin (x)

1000000
800000
600000 /
400000 [/

—_
200000
] JBnacTe NoCTpoEHWUA
0 — e .
ojo 2,0 ‘\"{"/ 5.0 80
-200000
-400000

Puc.4.6 Tpadix A ¢ ,
n—I
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6.0 6.5 7.0 7.5 8.0 8.5 5.0 9.5 10,0 10.5
-130364 162241 772938 1669438 2593543 3011450 2150167 -552430 -544021.1 -11839775
357539 903302 1507197 1820605 1342052 -40337.7 -3563920 -7630378  -11287345
883834 1149658 917303 -165145 -2223982 4905972 -722700,1 @ -7723425
677993 33468 -1314804 -3141285 -4740826 -500301%9 @ -2817453
-71206,5  -1992796 -3174753 -3426023 -1861735 1923373
-2159721  -2462688 -1433227 1313019
-123019.7 726494 3775707 6782622
2569482 5005904 6056128
4762622 3486646
-210403

Puc.4.7 ®parMeHT TabIUI PO3AITICHUX PI3HULD

Posrnsimemo 1o x camy (yHKIiIO Ta 3Haijgemo ii mporrHosne 3HadeHHs B touui 10.5.
. . . o . Lk
@parMeHT TaONMII PO3AUICHUX PI3HUIL HaBeneHWM Ha puc.7. ONTUMaiIbHI 3HAYEHHSA|I =7,

Al fnC . =534939 ,6. Ilpornosne 3HaueHHs piBHe -1183977,5, BiAMOBiAHE TOYHE 3HAYCHHS -

1178876,5, BimHocHa moxuOka crtaHoBuTh 0,0043. AHani3 BiTHOCHMX MOXHOOK IOKa3ye, IO
3arpONOHOBAHMI METOJI A€ CYTTEBO Kpallll pe3ysbTaTH EKCTPANoJIsLii y TOPIBHSAHHI 3 aHAJIOTOM
MHorouieHa H 1oToHa HaliKpamioro cTeneHs.

3ayBakuMo, 1110 ONTHMAaJIbHA 3aMiHA CKIHUEHHOI Pi3HHI MOIU(IKOBAaHOIO BiIOYBAa€THCS TOI,
KOJIM CKIHYEHHI PI3HHUIII MEHIIOTO Ha 2 MOPSAKY BelyTh ce0e HAIPUKIHII 1HTepBaly iX BUSHAYCHHS
AHAJIOTIYHO, SIK HA pUC. 6. — YOTHPU OCTAHHI TOYKH MOTPAIIIIOTH B OOJACTh 3MIHU BUIYKIIOCTI
byHKLii.

OueBUIHO, IO y BUMAAKY HEPIBHOMIPHOI CITKM OTpuMaTu BUKOHaHHS yMoBH (10) Boactbcs
JIAJIeKO HE 3aBXKAW. AJIe TYT IPUHIUIIOBUM € TOW (aKT, mo y obaacti 3MiHM BUIIYKIIOCTI (DyHKIIITO
JOIUTLHO aIpPOKCUMYBATH KyOIYHHMM MHOTOYICHOM, IPHYOMY BiJIOBIHA 00JIACTH 3HAXOIUTHCS
HANPUKIHII 1HTEpBally BU3HAuYeHHS (YHKII, 3a7aHOi CKIHYEHHHUMH PI3HHUISIMH BiIIOBIIHOTO
nopsaky. B TakoMmy BHMaaky Kpok 3 aNrOpuUTMy MOXHA 3MIHMTH, HallPUKIAJ, TaK: 3HaXOJTUTHCS

snayenns [° take, musa sxoro touka (llj +1;)/2 minimanero Bimxunserbcs Bim TOukM 3MmiHM

BUIYKJIOCTI (YHKILi, 110 BU3HAYAETHCA CKIHYEHHMMH Pi3HULAMHU mOpsaky 1— 2 (Biamosimay
(GYHKIIIO 3a CKIHYEHHMMH PI3HHLSMHU MOXHA BH3HAUMTH, HANPUKIAJ, SIK KyOIUHUH CIUIaiH.).
3ayBaXMMoO, 1110 00JIaCTh 3MIHM BHUIIYKJIOCTI HANpPUKIHLI IHTEpBally BHU3HAUYEHHS BIJNOBIIHUX
PI3HMIIb BUHUKAE TOJI, KOJIU (QYHKIIS, IO 33/1aHa CKIHYEHHUMHU PI3HUIISIMA Ha OJUHUII0 MEHIIOTO
MOPSAJKY, Ma€ Ha BIMOBIIHOMY 1HTEpBaJIl JIOKATbHUM eKcTpeMyM. SIKII0 Takoi cuTyalii B TaOIuIi
CKIHUYEHHHUX PI3HUI[b HEMAE, TO OTPUMAEMO TOYHICTh €KCTPAIoOJIALIi , U0 CHIBHNAAA€E 3 TOYHICTIO
ecTparnosiAiii Ha OCHOBI MHOrowieH1B H’toToHa apyroro Bujy. 3ayBa)XMMO TaKOX, 110 KPOK CITKH
Mae OyTu TakuM, 1100 Xo4a O YOTUPU TOYKU MOTPAIUISIM Y 001acTh, A€ QYHKIS Ma€ JIOKaIbHUN
eKCTpeMyM ab0 3MiHIOE CBOIO BUITYKITICTb.

Tabmuus 4.9 [1opiBHAHHS TOYHOCTI €KCTPATIOIIALIT I PI3HUX METO/IIB
Meton moaudikoBanux pizHulb  OOepHeHa iHTeproALiiHa
¢dopmyna H’rotona

[Sa]

E [Iporuozue Binnocna IIpornozue BinnocH

$  3HayeHHSA noxuoka 3HAYEHHS a

© noxuoka
9 -852308,1 0,2770 -827646,1 0,2979
8 -1056370,1 0,1039 -812423,4 0,3108
7 -1289000,1 0,0934 -845657,5 0,2827
6 -1484668,7 0,2593 -866348,2 0,2651
5 -1587615,1 0,3467 -874351,3 0,2583
4 -1562487,8 0,3254 -861504,3 0,2692
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N W

IT1.

IT2.

IT 3.

IT 4.

ITS.

ITé6.

I17.

IT 8.

I19.

I110.

-1402534,1
-1134334,9
-818280,9

0,1897
0,0378
0,3059

-823699,5
-772984,9
-818280,9

3aBnanug

0,3013
0,3443
0,3059

IToOyayBaTn NporHo3Hi 3HAaYeHHS HA OCHOBI NMipaMiIaJbLHOI0 METORY

X 12 15 18 20 21 28 31 36
y 31 39 51 55 57 75 86 92
X 6 9 12 15 17 37 41 43
y 24 43 66 69 78 177 199 208
X 11 14 16 17 21 38 41 47
y 13 14 13 20 24 38 45 47
X 7 11 17 20 22 29 45 48
y -13 -24 -31 -42 -42 -54 -87 -87
X 5 23 25 32 38 42 46 47
y 24 116 132 165 199 218 241 247
X 13 14 20 24 27 28 36 45
y 14 12 19 23 25 27 28 40
X 5 12 19 27 38 41 42 48
y -10 -22 -31 -45 -64 -69 -4 -84
X 16 19 25 28 39 42 46 47
y -19 -22 -27 -30 -39 -39 -50 -50
X 5 9 17 20 30 40 45 47
y -8 -18 -28 -34 -58 -78 -91 -93
X 15 22 24 32 33 36 45 46
y -20 -26 -26 -33 -31 -32 -43 -47




3aBaaHH 1JIA CAMOCTIHHOI podoTH
(80 ron)

1. IIpoBeniTh aHai3 Ta Ki1acuQiKaIlito MaTeMaTUYHUX MOJIEJIEH, SIKi 3aCTOCOBYIOTHCS B Taiy3i
BAIIIOTO JTMCEPTALIMHOTO JOCTIKEHHS (UM CyMDKHHUX Traiy3sx). BusHauiTh 0COOIMBOCTI KOXKHOTO
eTany MOJIeIIOBaHHS.

2. Ilpoanani3yiiTe, 4Yi € aHAJOTH PO3TISIHYTHX MaTeMaTUYHHX MOJeNeil B IHIIMX 00JIacTsIX
HAYKOBHX JOCIIIKEHb.

3. [Ipoananizyiite , sKe cHemiali3oBaHe MporpaMHe 3a0e3meueHHs BaM HEOOXimHe IS
MIPOBEJICHHS IUCEPTALIMHOTO JOCITIIKEHHS.

4. Tlpoanani3zyiiTe, 4u iCHYe HEOOXIIHICTh JUIS PO3POOKH JTOJTATKOBOTO CIIEIiasli30BAHOTO
MPOrpaMHOro 3a0e3MeUeHHs I BAallIOT0 TUCEPTALIHHOTO TOCIIIKESHHS.

5. JlochiaiTh MOXKIMBICTE BAKOPUCTAHHS IMITALlIHHUX MOZEIEH y BalllOMY JOCHIJKESHHI.

6. Peanizyiite criemiaibHi aITOPUTMHA MOJICITFOBAHHS:

MOKa3HUKOBOTO, HOPMAJILHOTO, 0€Ta, raMa Ta piBHOMiIPHOTO PO3MOILIIIB.

7. IloOynyiiTe OararodakTopHy MOJEIb Ha OCHOBI HaBeneHoro mnpukiamxy B m.3.3. [1],
BUOpAaBIIM JaHi 3 BalIOrO JUCEPTAIiHHOTO MOCHIPKEHHS (32 YMOBH HAasBHOCTI BIJIOBIIHHUX
(daxTopiB BIAUBY).

8. OxapakTepu3yiiTe iICHYIOUI MiIX0H 10 MOO0YIOBH MPOTHO31B.

9. B oMy mossrae MeTO ] MPOTHO3YBaHHS HA OCHOBI IHTEPIOJSAIIHHUX MHOTOUYJICHIB .

10. B yomy monsirae izess BUOOPY HAIIKPAIIOTO MHOTOWIEHI JJI €KCTPAOIAIii?

11. Cyrs mipamiiaabHOTO MiTX0Ay A0 IPOTHO3YBaHHS.

12. B yoMy mpuHIMIOBA BIAMIHHICTH MipaMiAalbHOTO MIAXOAY BiJ METOJIB aHATIITUYHOIO
MIPOTHO3YBaHHSI.

13. JochiaiTh MOXIIUBICTh BHKOPUCTAaHHS MPOTHO3IB Yy BalloOMy TOCHIDKEHHI, eTanu
JOCITIJIKSHHS Ta BUOIp METO/1iB

14. OOrpyHTYyiiTe MOXIJIUBICTH BUOOPY KOHKPETHUX METO/AIB IPOrHO3YBAHHS.

15. JdocnimiTh, Ha SKHMX €Tamax BAalIOro JAMCEPTALlIHOrO JOCHIIKEHHS MOXYTbh OyTu
KOPUCHUMHU MaT€MAaTUYHI MMaKeTH, MMaKeTH iMiTamiiHoro moaentoBands un CAIIP.
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